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Y \ d' 1 2 W = "9 d Y 1a 9
Meena 3 naosluriisawaaslunmiuig 2 kg QNAIYTWNIUADUNIULYD !,GIHQW’JI?N

3 [ o Aa [
wFeudennuET 1 mis awdaslunm Taesalives@ Iaumny 0.5 m WHIVUIAUDINY
v Y
(0) iuiinnassluiivganinialne

=1 m/s

o o o R

N
B, 0.
a!l
19.62 N
n

D
(a) (b)

Aax o

m

NAUMIMIAAOUNTUTLUY n—t
= -Ny +19.62cos = 2— ...

2F =ma, = 19.62sin = 2a, ..(2)

AaA a Y @ 1
UNNNADINGAINAI TANIULAAIN (N = 0 )

HaznNguN1s wdv = ads war ds = rd® = 0.5d0

oy a, = vdv (3)
' 0.5d0
UNUAAUNTN 3) adluaunsn (2)
wld vdv = 4.905sin6 do
9 Y 0
Fa1i j vdv = 4.905 j sin 6do
1 0
vz’ 0
—| =-4.905co0s6)|
2 0
1
v? = 9.81(1-cosH)+1 (4

4 4 4
unuanluaunmsi @) asluaumsin 2

wld 19.62cos0,, = 0—25[9.81(1—c056max) +1]

cos0,, = 43.24 =42.7° fnau
58.86
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X
IHDH

4. AUMINMSATDUNTUIZTUVURNANIINIZUDN
Y A A Ad 9 Y = 9 o w
foymala q Imandeunthudulaauusznunin o melausansziaauaaalunin

a ¢ 4 4 & ) A Ao it
Gll!ﬂ'lﬁ’]lﬂ3181’?ﬂ'lﬁLﬂafJ“L!“I/IL!UUH%3Gl“b’ﬁ'llﬂﬁﬂﬁlﬂa@uﬂﬂﬂﬁﬂulﬂu

v Fou,
E rH‘“ﬁ

P L Fm;

517 3.4 naasmsndonvetoymaluszuuNiansInTzUon

(XFu, +XFu, +ZF,u,) = m(a,u, +a,u, +a,u,)

1o U,,Uy,U, = Unit Vector

2F = ma,

2F, = ma,

2F, = ma,
1oz

a, =7-r0°

a, = ro -2i0

uazazunaveanssdws (/) dnn F = J(F)2+(F,)% +(F,)?
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X
IHDH

[y U d‘ 2 =\ A A 1 AsA =) [ 9 3
VYN 4 gNNay P ywIa 2 kg. Lﬂaauﬂmmmwaﬁmﬁﬂumuﬁmiumw DIAULTD

FOYUVOWUU OC FAWMAY 0.5 rad/s WMIVUIAVDILTINNTZINAOLAY OC 1iioyN O =60

7"’['-»~‘_n‘_

0.4 m

-

a o

M

19.62 N

(a) (b)

i]1ﬂ’c’fllﬂ'liﬂ'liLﬂaﬁluﬁiui$ﬂﬂﬁﬁjﬂﬂiﬁﬂi%“].l@ﬂ

2F = ma,
2F, = ma,
Y

HazINNNIZ 14

o g’l

Y

(Hazn

U g}/

MUY

' v
INNITLUNUAN fﬂzllﬂ

v v

JUU

= 19.62 sin O - N.sin O =2a

r

= 19.62 cos O +F, - Nocos O = 2a,

r=04/sin® = 04csc O
f=-02cscOcotO

f=01csc O(otO +csc’O)
0 =05

i

0

r=0462 , [ =-0.133, 1 = 0.192

a, = 0.192 - 0.462(0.5° = 0.0770

ay = 0+2(-0.133)(0.5)

-0.133

unua a, uaz a, adluaumsi (1) uag (2)

a2 ld

N. = 194 N uag F, = -0.356 N

(D)
..(2)

..(3)
.4
..
...(6)
.7

1203)1)
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=3 v Y =
nuuepnaMmeunSau

H % 1 4 @ a 4 1 a
Yot 1 wwAunikiuia 75 kg dueguuasesrialTaluava Tusae 3 Judiusnvesns
[ 1 v Y L]
maouRNNIangails anuaslumeaaminy - 8,300 N aseuar R deeuldninminla
A o ' o ' 3 a(e A & a aa ° ) a (o
YOUATOIFIIUTINAIAING tazaNuEIvesara Wweduganiin 3 mvualiuiavesdud
o ' A o o Vo
FIYAUAINANULASIATOIWITINNUMINY 750 Kg

molu. R =830 N,v = 3.77m/s

v ] H v
Yo 2 FansznNda 200 kg wasud lmumeanidiadionssds T=2.4 kN 294110159
9 =2 A 2 o 1y A
YoINTT AR P Aaaaanszyideasiaou

@mou. a= 7.30 m/s®> P = 2.73 kN

Yofi 3 : gnduaounsa A wia 125 kg gnilassaindumiisgaiiansgl  Aaiouania

A q d’é’ Ay = 0 [ a £ =) o 1 1 (Y dy
200 kg NADUNVUMULUINULBYS 30 ﬁllﬂi%ﬁ‘ﬂ‘ﬁﬂ’NiJLﬁEJﬂTnufﬂﬂuiZﬁ’JN‘ﬂ?Juclj\iﬂﬂwu
= [ <3 1 A 9 Ay A
waaunmny 0.5 WHIANUETIVINDOUGIVUSNGNANNTENUNUN B

noy. v, = 4.62 m/s
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=3 v Y =
nuuepnaMmeunSau

Y A A 9 ° 2 A A =
DN 4 : Collar U@ m La@ullﬂgnllLwa'lcluuu'JﬂQﬂ'JfJLﬁQﬂﬁgﬂ'] F a3uvuiaaan uaunis

{ a I 1 { 2 4 { 2
nasuwmlasiiems 61 0=kt Tas k iHudined wag Collar SundeunnINgangails 6=0

L, 4 4 T
WIMAvesy F Nagihln Collar ngatiaiie 6:5

mgmn
fou. F = 9%

2K
¥ A 1 A e ~ A 1a a
Yo 5 : vwmanusiluuuiAwesna 150 kg Midednsdl e lufinanu@saniuvesuia
HazIon

aow. (Ma = 1.40 m/s®(v) a = 3.27 m/s?

"illﬂﬁ6:

4 A Y < 4
BUNINNIA 3 kg maauﬂ“luu,mimmmgmgmu Yy A8ATULID 4 m/s egn
o v J 4 ] 3 a ] 4
ATLIMIBUTIENS F, = 5+2t o t ruredluiuni wemnnuiEivesoymaie t =3s

may. Vv = 15 m/s
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=3 v Y =
nuuepaMmeunSau

d' [ a Q'{ ) U &1 v 1 [ d'sl
ol 7 : duldszanianudeamu sEHINNUIoNUHoYewINY 0.30 WHITLIZNNNUDY

{ [ 3 1 { 1 o 1
A s NzwgaTnusINN 90as152 70 km/h  @reanuniaend Taglivhlvdveveslaa

o2 e

ee

Tuahanih

foY. S =64.2m

Y d' [ 2 U = A Ay o < T dy =
UaNn 8 : IAYTULAN ) Qﬂﬁx‘lmﬂﬁ'Tﬂ‘WTLl A FIUATDUNAWYDATUITY Vv, =0.4m/s IUNUBYIN

o ] o 4 { f J 1 a
2 mdmeniu B fioasu5a v, =1m/s uaziagnaounnniuidesgaieniu B Taglinans
g

Y
loa semdulsz@ansanu@eaniu p szrneinguaziude

fnaw. p = 0.553

! 4 5 ' v = J A J
Yoft 9 :muuaznalnniesnnuiiviasiuminy 1,200 kg Tyegudnanuian G annuis

1 v H
Uy veega P uumemibalian a = 6 m/s? wwmsalfisenngiusessy A

mou. F, =19.986 kN
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=3 v Y =
nuuepaMmeunSau

3 (% <3 4 4 ' I 4 1a
Yofl 10 : asmdasui lumsuyu N ielduauveunsouauniseeniluyy 60° e lifa

1 @ <
waveavutazieon Jagilueynia

mou. N = 10.65 rev/min

H % 4 < 4 { =) ]
Yo 11 : dudowan q waeuildoasy TUawsnifenay AB Taglulianudeamu

Y t;l A k) < a A A ) [ o 1 =
'inimumguiammum OA AIYAITULTUFIYUAIN 0 WHIYU Bmmumgmmmnﬂimm

v d‘
AU

aou. B = cos'l%
r

a o

v ] v 9
Woii 12 : oymawIa 2 kg waounlunuiszay Tasliinamaiiaedums r=2t>-3t+4

- 1 4 [ [~ ] [~ ] <
ar 0=2sin= nt Wo r Avvleilu m uaz 0 UWvedu rad vay t Unuaedlu s

[ A o A o 1 ~
%\TH’]L!iQaW‘ﬁcl,ullu3§$ﬂﬂ‘ﬂﬂi$ﬂ1@]ﬂ@1§ﬂ’lﬂﬂna1 t=2s

mou. F = 348.7 N
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elslad A
- %3ﬁﬂ15ﬁﬂutluuu5iﬂ1ﬂﬂ53ﬂ@ua@lla3ﬂ1u@@ﬂ

A Y 1 ?zl,z a r'd
T aouLaY ST CR P LR AN AT TR AT R R T EREAY G ATRYR!
A Y v K o Y]
S 9n551 - Ihindauiuuuinga
- IiindAnegnam
- ONAIVNIEAY 2 NN 158-170
Yy - - RNANIVNEAY 5 Ui 77
ONA150 1904 Y4
- 1ONAITHVIUAY 6 WU 123-140
- RNANTHINIEAY 9 NN 126-127
- NI VUaY 10 ﬁﬁ}Wﬁ 106,116,128,138
Fomsaou ¢d
= QU =
- Juwssunmsaeudiarvin 6
Y] [ 4 4
nasdszney | - luwuudniameunEoudiania e
= Y] 9 =1 [ c’nd'
- Jumasuvudnameuniseudlairia 6
- 17509018719 1A8A34 ( Direct Projector )
Taa laavie 4 o
- 19309 180HY 12)590a9 ( Over Head )
A Y Y ° o v Y P as o
Nuimeune | THRBsuasumamuuudniameunizeu Tasmsuaaddsim
1Y Y ' A 0o A
- gunaanuaulanazms Wanuiwle lumsiinanssy
N5 IANA - MSENDIN NITADUAIDIN

[ =] v 9 =
- #aNMINUVURNHaMgUNG o

Y]

U

ﬁﬂﬂ1ﬁﬁ'®ullﬁ$6ﬁ}®ﬁﬁlﬂ§] :
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Flensin 7

lumssumsaous

v A

TN 11-311-302

9
[

A5 7 unii 1/18

] § 14
a1 3 A NN 3 AUNAMTATVDIOYAIN
4
FoUNIFY
3.2 ULASNAINY
dJ
galszasnmsaou

9 o v k4 Y
3.2 L‘lﬂﬂlﬁmaﬂm’iellﬂwml,mzwawmulﬂgﬂGlfN

3.2.1 85 UUANUNRNIBVDINULAZ WA

a @ a ¢ 4 !
322 @‘ﬁ‘U”IEJ‘ViﬁﬂﬂTﬁ'J!ﬂSW%TTﬂ'lﬁlﬂa@uall’fNﬂuﬂWﬂﬁTﬂﬂi%ﬁMﬂTﬁﬁTuuﬁ%

WA
3.2.3 95UUHANAIINDIITUDINAIIIY

3.2.4 9F5UWANNHNIIVDINIAIIU

3.2.5 95118ANNHNNOUDIUTEANTNINN NG

3.2.6 Muraumsndouiveseynia lasldannsvesnumagnasau
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X
IHDH

3.2 NUHAZWAINY
v 1 4 { { a @ — — [ o 1
Tuideiruu sldldngmandoundon 2 vesiindy TF = ma manuduwusszning
=~ o 1 v A a X v v o J I v o d A
159Nn35291A0YNIALAZVOINNUTINATY ANNduRUTAINa dluanuduwus . f
X 9 9 = < o !
yuznalanamile idesminsumsnlasunlatvesnnuFaznisviaveseyninlu i
A A Y a a A A A [ Y
yoamsmaounla q mia@wsonilaninmssuiinsndunsmsnaouifieunudunians
d' d‘ 1Y A = [ 1 A a [ o = é o 1 d'
waou (Msvdn) WieMounal nafe 1IzNNTIENS SF Finsziaoiiion 9z
o a a o 2% @ < a
laaumsvesnumaznasny duswuinsnusansiwionnunal e ldaunsvedy

@

4 Y
waduaz Tuuuay

U (work)
' A a = A a X A a A A X 1 3 A
nouUau Li'li]$Wﬁ]'limWiNQTL!‘VILﬂWU‘L!Gl‘L!i$°]J°].IL3J®3Jﬂ'I§Lﬂ@’Ou‘I/] Gﬁﬁﬁ?ﬂ?im!ﬂ\‘lﬂﬂﬂlﬂu 2 H¥UA

ﬁ’f) NTUUBDNLIN uammmaﬂmuuéf

31N 3.5 uEAsdnBULYRINITIAAIIY

- L 44 v " v od o

NUVBINIY : NNTUIPUMANIE m Fuadeud lWewuunduilse F o Aoussaninnszihee

- 4 o 1 — [ 4 =

puMmA T A nmeIndunisvetoyma df Ao mMsviavesoymaiesnusy F
! v 9 ! - —

Tuganamanasun dt aaiu auiiesnnusd F (Tasld Dot Product) As du = F- df

A 9 9 A A A
ﬁiﬂ@1%ﬂ1vlﬂ1ﬂElslﬁlf"lliﬂﬂ"llf]\‘]L!iQﬂil!§$ﬂ$ﬂ1ilﬂaﬁ)uﬂﬁ1hlluﬁlliﬂ 1)

|du| = F|df| = F,ds = (Fcosa)ds
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X
IHDH

I 4 =) A A
dhugud  mazeymalulimandounluuuiuse F ms

n

i cwilesninusados F,
finsanamwanuazauay Winsandad

. &ldauns du = F- dF iesesmnevesnuazilulammaves Dot Product

2. A lildaums du = F- df  swesiluauuindesymandenii'ly ufiemadersusy

a < A A A a v 9 )
NANWUDIULIN L!ﬁ%\i'luﬁlglﬂuﬂ'luaﬂlll@’E]‘I;.!fﬂﬂLﬂa’E]‘L!Vlhlﬂiuﬂﬁﬁiﬂﬂu‘lﬂllﬂ‘]_ITIﬁ‘V]N"’IJ@Q!ﬁQ

Aa 2 4 ! A A A o =~ A
UNNAVUIUBDIINLLIN F Sl,umqmimaauwmﬂimml ]lﬂﬂﬁi]@‘ﬂ2 1
ty
U=[du = [F.df = [Rds
4

. Il I { [ y:{ 4 19 Y a @ 1
Tuszuy SI Unit 9udivledlu Joule (7) nilwuiinmsiziie lildnaanuduauszning

1 S R A [] I
NU2eUed A Faluledlu (N. m)

d a [ L 4 [ a [ °
QTH‘UENEJ!N‘HFI: Wmsm”mﬂgﬂma”lﬂﬁ Tmnumgsmmu M DANNLIINAIVIUIA F NTEM

] [ o 33|
Tunwaunu x menuiluszes 2r m“lﬁ’muﬂammgu"lﬂzﬂmgm do seouunu a-a
do =ido, + jdo, + kdo,

I~ 1 1 o a U J a J
wiinldh use FoOldIdhIRRaouludmvesmsviyu do, uaz do, udwzianuludiu

v A
MIviyuYed do, uuno

du =2Frde, = M do

du = M.de
U=[du =[(M,do, +M,do, +M,do,)

z
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X
IHDH

NUIAZWAINUIAY (Work and Kinetic Energy)
NAUNIT
U= [F.di= [madF

a.dr = a,ds uaz a,ds = wviv

a, Ao anusslunududanumauau

ds Ao viaved dF

4 < ] v v W a o &
(Lﬁﬁ]ﬁﬂ’lﬂﬂ?’]nti?ﬂl@\iﬂHﬂ’]ﬂﬁ]gﬂgclulluﬂﬁhwaﬂﬂﬂ']ﬁl@ulﬁnﬁ] PNUU V, =V )

9
[

SpueY
1
U=2>m(:-v;)
2
Anualindaaueas (Kinetic Energy , KE ) YOIOUNA A0
1
T =-mv?
2

1914 U=AT

Y v H 1 H
ﬂfﬂﬂ]ﬁ@ “\‘]TL!‘VNWN@%\Hﬂ@iﬂﬂll‘NﬂﬁJu@ﬂﬁﬂi$ﬁ1ﬁ661§ﬂ1ﬂ Glucmqmimﬁauﬂﬂq ININU

A [ J 1 A 4 %
fﬂilﬂﬁEJ‘L!LL“]Jﬁ\‘]Wﬁ\?\ﬂlﬁ]ﬁuellflﬂfllélﬂ'lﬂﬁl,uﬁlf'lﬁﬂWilﬂﬁ@u‘ﬂuu”

Y A Y [ d Y A
maﬂmmﬂﬁ“l‘naumiemuazwmmmau Gl‘l!ﬂﬁllﬂﬂﬂ]gﬁ?ﬂﬂ

<3 A & A A 1o & Y 1 ]
1. msmmmzsammaumﬂmm{lﬂmmwuwmﬂmﬂa@um Liﬂiﬁﬂlﬂ‘L!@]@Q“Vlﬁ‘ﬂﬂ?ﬂ’ﬂﬂliﬁ

' A A2
ﬂlmaumﬂ‘lumamsmaauwuu

o < s o A Y
2. ﬂ‘%mmiuﬁumsmmqmuaz‘waNmzﬂuﬂ‘%mmmﬂawsmmmiamﬂauﬂummﬂsm‘wmﬂ”lﬂ
Tagn s
A o A 9 [ o 9 A o Y a L A [ .

3. WS NHINUNYIVDINUNITATIUIU %z“l%mw*uzusmmiwmmm (¥9158NI1  Active Force)

7 A AN 1o Y a = 1o & Y !
INMUU UIIDU ) ‘VllliJ‘VlﬂWLﬂﬂ\‘ﬂuLﬁﬁ]\‘llliJﬁ]"ll‘]JLl@]’EN‘VIﬁ‘UﬂW
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X
IHDH

[ o d
NadUuANe ( Potential Energy )
o o 1 I ]
WﬁNWﬁﬂETLHNE]E]ﬂ"lﬁhJﬂ 2 98N ﬁ@
1% v Jd59Y . . .
1. WAIUANS 111109 ( Gravitational Potential Energy , Vg)
1% ¥ I ' . .
2. WaINUANYEAYYU ( Elastic Potential Energy, V, )

(Y] v IS Y 1 . . .
NaINUANA NI ( Gravitational Potential Energy , Vg)

\

B \—Tiﬁ*mgh

"

a A

71U 3.6 NANIMINaeUNvEIEYNIA

2 ~ 4 o 3

4 { X a Y v 1 1 1
lunsdivesmsmaoun Fufavulndnuailan A1 g DenlmAIN duiu eymIALIa m Azl

[

4 9y 1 = Y o Y A o ' 1 A
LL‘i\‘]LH’ENiﬂﬂﬂ’NiJIHiJﬂ’N e F =W = mg ﬂ1ﬂ1‘ﬂuﬂ11’i’01§ﬂ1ﬂ‘ﬂ@1u‘ﬂuﬂ A agiuim‘uwm
i

1 1 I

V, = 0(Datum) iiiooymamaoun hldsdumis B dveggeuuhhiluszer h awiifann

Y
=

U39 Wile U, = -mgh uazeumafidumia B ssindanudndmuvumi V, = +mgh
wazmadeumlamdsnudndTiuge AV, = +mgh - 0 = + mgh wiuldnav, uas
U, veilvamsuuaiingesnineasaiudi

ufi

9

A
Uy =-AV, ¥io [dU, =-AV
o Y A A o v < v o '
Ay SoymanaeunINAIHIegeeIn Daum uszer  h, lddsduniisgeain Datum
I
iuszez h, 1218

Uy =-AV,=-mg(h,-h;) =-mgAh
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X
IHDH

Tunsainfiman)asumlasszauanuganni Tanuusailiosnnisspgaveslan

mm R? “

o F=W=k—2= ~wlmliaeh Tag g femanuTiduasndim Tandm
r r

1 % m
MmNy 9.81 -
S

da X 4 v 4 A 4 o
NuinaIiesnnusInNuTiNe Woileeymamnasunansze r dda ' (r'>r)

Ao
" dr 1 1
U=-|mgR?>— =-mgR?’(>-=
! g dt g (r r’)
Wufe
U= mgR*(=-1
ror

HagNNTNNS U= -AVg

11 ,
ngZ(F_F) =-(Vy—V,)

Y v ' { o [l v & { ]
Taem Tozdmualdl Dawm &M V, = 0 egfidhumis 1’ = oo AWiufiszezr1NINgA

4 < ~ @ v I Y 1 R2

gfusmmwaﬂamﬂuizaz r ﬂHﬂWﬂﬂ%NWﬁﬁﬁ1uﬁﬂﬂIuNﬂ’N Vg =-Mmg—
r

[ g’/ dd‘ a A‘ 9 1 [ v JId5 Y

sy lunsaisinanuve s uioe1nnu 11un 9 W maqaHmﬂ“lugﬂmmwamuﬁﬂﬂun

CEAIAVA 22'1dn
U=AT + AVg
A A g A ) Y
Mo U A9 NUNIMuAin91nusameuen (@nriuusinnuldunia w)

{ o 4
AT a0 msnlasuudasndinuaai

{ [ o " [
AV, Ao manasunasndanudng lduoag
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X
IHDH

v v d v
wmamﬂnsﬁﬂwqu( Elastic Potential Energy, V, )

A a [ o A 1
3‘1J°VI 3.7 MNanaINUAngunyu

]
luszuuTFUaIUBATgU ( Elastic Member ) 19U Linear Elastic Spring 528211350AH301HAY0

De

o 1 1 o a g
a39 az¥uegnuA1 Spring Constant, k tazussNzihInadssdanionannanuednaily
=1
5282 x A9 F=kx
! o la 2 3
usenafsensehaeszun (a) Ae F = kx uazaiuiinedulumstadifsannsze: x, 1ilu
=1
X, A0
X5 X2 1
2 2
U, = -[Rdx = - [kadx = -5 KOG X))
X1 X1

2 <3| o ] ' @ o ] 1 =
nuiivggnazauilunasnuedluaifse Gonnwasnudndsangu V, = Ekx2 msnlaguuilag

[
=

(% o ] 4 Y 1 <
WaauANdganguIeIMIInaeUnll An AV, = Ek(x§ -x2) 1ufio U, = -AV,

[

(% gj/ A A a d’ A [ A [] d‘ o 1 A
Ay TunsalmiAanuue s alieannadlss (Msodageangy ) NNszifeeYMAKNI0IZUL
[Y] o dz 1 1
Tusdveandsnudndoandgu V. azlan
U= AT + AV, + AV,
A
)
A A g ) ¥ A
U A9 NUUDININUTINGUDNNINUA IANULTIANY TTUDaZLT NI INa 1T
{ (% 4
AT a0 msulasunlasveandsnuaail
{ [ o " [
AV. fp malasuulasvosnasnudng Iung

{ @ o d ]
AV, fo manlasunilasvesnasnudndoarigu
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X
IHDH

% o
YaUUZIN
@ I
Tunsudlymlaeldaumsvesnuuazndanu adsldaums U = AT + AV, + AV, iilu
9 Y [ ' ¥

AN WALAINNI NIHBUANASIANNTUAUIZHINNUITBIAUTIANN TR UNa I
N A T R o A I A Y qu
Anglinnay  uazaulieannusaIFu@IUNIangUALNEIUANggargY  na1nfeild

Y
aums U = AT usesanwTduaawazuswessudivganguazdosnalugiam

Y Y 2 1 . (Y] a ] 9
fldaums U = AT + AV, usevessudmidangudinsialugvesan uaussnnuTiy
U a o v Jd Y o ¥ 2 9y
avzAalugdveandsnudnd linade asiwsensldaums U = AT + AV, + AV, Tu
Y 9 1 ay [ AN 1 a o v IS Y 1
mauntan  usaanu TduawazuswedsudIungangy szaaluglusanasnudnd Idunia
[ o JA ] o w ' ~ [ o A A
gagnasnuAndgargumuany - msmamanlasuunlasveanasnudndilieaymansoszu

d’ d' o ) L% o ] d' S o 1 U dy
A UNINAIHUN 1 ll“lJfNGHLWTH\W] 2 UNanNdy ¢ AU

vinavesmadsuutamdsadng Tl |V, | fo

‘Vg‘ — ThminveseymanieszuY (mg) gaszeziieluafaesiumiai 1 uazdumis
fi2 (Ah)

‘Vg‘ = mg Ah

JEY

AV, = +mg Ah iipeymanieszumaounNAdmiei 1 Tuddumii 2

'
=2 1

9087

waz AV, = —mgAh teaymanioszuunaeuinnd i 1 ldadumiai 2
& "o '
Faogan

A oA 1 =

A a A A A o 1
X, D 3% zﬂﬂ‘ﬁjﬂﬁﬂm@ﬂﬁﬂ%QﬂTﬂﬂj]Nﬂ]’Jﬂﬂ@ luﬂ@gﬂ]ﬂﬁi@ig‘ﬂﬂ@E_}VWHLL‘WHQ‘V]1

A A A

X, A9 s2uzdArI0rAveIdlSIInaNuend IpouMAnTBIZUVOYNA LT 2

Taelidodunan AV, = Ek(xﬁ -x?) wWie V, = Ekx2 vl ldmmwiz lunsaingudan

A ' < . . . = v g
gaAnyuU 111 Linear Elastic Spring ¥3 F = KX muu
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X
IHDH

HANAINDITVBINAINY ( Conservation of Energy )

nsanNnaumMsae 1l
U=AT + AV, + AV, = AE

Tunsai lumaauiiosninusaneueniinszineeyma, U = 0 1ufe

AT + AV, + AV, = AE =0

E=T+V, +V, = Constant

%3

GE (Power)

o w 1 . ] ] I \] N.m
a4 ( Power ) Ao YSuanuaentaviionar Ivileidly = = —— = W (watt) Taeidou
S

S

@

Y
Ifoglugiluesanms ldasil

po Y _pd ey
dt t
ED)
R VI VI
dt at

1/52@N871MNana ( Mechanical Efficiency, €_)
F)

output
e, = ——
F)

input

weswszaninmmsgapden1a i (Electrical  Efficiency , €, ) wazilsz@nsnmueinis

4 a A gi
gauden1uneinea ( Thermal Efficiency , €,) 11 1dde 1519z Iddse@ninmvanuaveszuuy

U 9

k

9

Owerall Efficiency ,e =e_ e, e,

e
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X
IHDH

'
Y Ao

(Y \ d' Lﬂ' =) ] = Y 1w 1
fvenai 1 dasn@ou A Uuma 3 kg aawedluunulaaniialianulaaumny 0.8 m taygnao
Whnvatsadaaaslunn SadSadlianuenydnd 1, = 04m wazlisiivalse k=200 N/m
<3 A A A A 2 o 1 a = 1 A
wmanuEvestlasnasu A eamasunudeiwvis B (ifiausudeaniusyrinasnaou

A nuunuIRg)

o
M

(o)l

W15019199 A
T, = (1/2)mV,’

V, = mgR
V., = (12)k(R-1,)

v
a =

NITUINYA B

T, = (12)mV,

V, =mg(0) =0

g

vV, =12k (WR? +1% -12)?

unuaadluaums

0 = AT+Av, +Av,

%mvé -O)+(O-ng)+(%)k[(\/R2 +|2)—|)2 —(R-IO)Z]
V2 =2gR+(%) [(R-IO)Z -(RZ 412 -|0)2]

=2(9.81)(0.8) + (200/3)[(0.4)* — (0.6)’] = 2.36 m

9
[ Y

< A A A ~ =2 o ' A = < 1w
Quummwwmﬂaamaau A IUBIAADUNUIDINN U B ﬂaamaau A ATUANUTAUNIND

V, = 1.54 m/s AoL
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X
IHDH

v v ~ ' = A [Y A o 9 ] ~

AIVENN 2 NADI A WUIA 30 kg LaaullaammmamNiﬂﬂuizummmg1J D1NADI A N
] A dy = =2 = < A o

Anuiza1.2m/stile loaaunauuuinudesge A uazlinnuis) 6 m/sNya B 1A 1UIMH

d' o W ! = ' d‘ -d' =3
N1U Uf NNszmnUNane A TagaNuTIAMIUITHINMTAADUNIIN A D9 B

HNUA

1N U = AT
3098)3+U, = 3 G0)[6°-(1.2)]
U, = 518-883 J
= -365 ] Ao
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X
IHDH

w \l d‘ 1 1A o 1 dl =Y ] 9 =
98190 3 Yasansinszuen 50 kg %Wﬂﬁﬂ'ﬁ"lﬂguﬁiuﬂ%!ﬁﬁuﬁ“ﬂﬁﬂﬁ\iﬂgfﬂfﬂﬁL!.'i\iﬂ\i 45 NN

3 ] (% { o { §
ﬂ'lu'lﬂ!ﬁ'lﬂ'l'lﬂlﬁj"ll@\‘lWﬁﬂﬂﬁgﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂ1ﬂﬁﬂﬂaﬂﬂ1 150 mm HAZIIHINITVIA SﬁaQNWNWﬂﬁq@

Y9IN3INTZUBN liideIAnuIavedsonaIe & i
A
§

5—}\\9)4?%:’\: R

Aad o
A5
F = kx = 450x
e F = 45N, x = 45/450 = 0.1 m
M U = AT = ke
HNUA

_jyyZdey+50(9.81)(y2-y1) S ACOLED)
1

A oy= % =005smuaz y, = 0.150+050 = 020 m

4 F = 2(450) (2y)

9
v

5 770.20 s
YU -4 (450) YTJ +50(9.81)(0.15) = SOTV

0.05
2
-33.75+73.58 = 25v
2
v = 1.593
v = 1262 m/s (213} 1]
A
8 = Yo~ Vi We AT =0 uagz U=0

v ¥ 2 +0.05
AU -2(450)y" |, TS50(9.8D8 = 0

2900 [(5 + 0.05)°— (0.05)° ]+ 50 (9.81)6 = 0
2900 [ 8 +0.18]+490.55 = 0
5 = 0.0455 m

v
%

=
HUUAD 0 = 445 mm 1203)1)
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X
IHDH

Y / 1 ) A 1 o |} 4 1A
fed1eh 4 drudulunudfasuesgnguuia 2 kg azegludmwniadulsziioogialuanin
v A 3 R ~ A a o ' A a
ﬁu@amﬁﬂ?mummumm k= 1.6 kN/m ‘IJaWEJUuﬂlﬂQﬁﬂﬁﬁlcvﬂiJﬂﬂﬂUQﬂQU Uarearurouna
Y ]
AULHUIY 810NgNFUAUU 40 mm wmiedunisaugandllaosananInygatia 9afIUIUNT

<3 A 1 1Y a =
AITULII v ﬂlﬂ!x‘ﬂﬂﬁg‘ﬂﬂﬂﬂ A llll@]@\?ﬂﬂﬂ')ﬁﬂﬁﬂﬂvnu

G
iy s

siUam 3.1

adA o
A5
F=kx =(1.6x13%) (x)
A A w o 1 4
o x = JezEAAv0al3e 1IN UIVDAULTIFUE
3
2(9.81) = L6(10)|X,|
-3
‘XO‘ = 122610 ) m
1N AT + AVngAVe = 0
-3
AVg = -2(9.81)(40+6)(10 ) = -0.90257

2 2
AV, = Tk(x;—x;) = 5(1.6x10")[(0.01226 +0.006) - (0.040 - 0.01266) ]

3 -3
- %(1.6x10 )(0.3335-0.7694) 10 = -0.3487 J
_ 1 2 _ 2
AT = §2V = v
YU -0.9025-03485 +vo = 0
v o= 1251

v = 1.119 m/s (9}
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lumsumsasy

X
IHDH

Y v ~ ' = < A A X a = = <

AIVYNN 5 NABN 4 kg UANWSI3I m/s N A maau"laammmamwmam 39A B UATULIT 2
A AR a o J = [ 1w A A A

m/s F1/S9aNIAAANUNADINANULIIAT NN 120 N/m Iﬂ&lﬂﬂﬂﬁ]ﬂ 0.6mN Ay 1.0mHN B 33

Auunnuinszm IagnNudeanusziine A nU B uag ssnasnuigde i

T
-
¢
&
O
S
™
S

aAa o o E
IEM S ",
NN U = AT+AV, +AV, :
1 2 2 =
AT = 342" =37)= -10 J s
é
AV, = 40981)(2sin30°) = -3924 1 -
1 2 2
AV, = 5(120[(1.0) ~(0.6)] = 38401

-10-39.24+38.40 = -10.84 J (gaydy) @ou

o v A o 1 2 o H X [

feean 6 undgaermmauniendug lanarennuEaduysal 7,100 km/h 190 A H30g119910
J < [ L4 A = = [

uﬂﬂa'NEUENIﬁﬂ 16,000 km ﬂ\‘]w']ﬂ'J']iJLﬁ'JﬁlJ‘]Juﬁmﬂlﬂﬂllﬂﬂ"yﬁluﬂﬂﬂﬂqﬂ B $39g11N91INYA

191
audna1alan 7,200 km 39 InvssznINa0datioguenoninaueIussoINIAlan
VA A
A D ettt 4—77—'
B'\\ @ = 16,000 km
VB~ OB = 7,200 km
Va =17,100 km/h
adA o
3EM
NN ATHAV, = 0
ng2
way AV, = - ——
g T
v &1 2 2 -3 2 21 1
WY Fmlvy- (7,100 = 9.81 (10 )(3,600) m (6,370) (7255 - 16,000 )
2 6 6
T Vvp-252(10) = 394(10°)
= 29,000 km/h AoL

VB =
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=3 v Y )
nuvenameunseu

H A ' ' <
Yofi 1: gnilunia 609 Jernumzgurnldvun 200 mm digntwdinsznuukul¥dreanuso
< § ]
600 m/s uaznzqoanalenNGEy 300 m/s ssnmsudoanumasveurn 1y

moy. R = 40,500 N = 40.5 kN

reZDO mm—-)-l
6X) m/s 300 m/a
— - >
j—  aR

NP AL IR SL N RN

[

H ' o [l 3 ' A A o
Yon 2. Qﬂueagﬂﬂa@ﬂmﬂmlmm A @eanuiBGd 2 m/s “lﬁ'umthﬂuuigummﬁﬂqﬂmqﬂ
Yy A o A A 9 3
IWUFDNITNIENUYIAN B uazgfmeailzmaauw"lﬂmmlmmuﬂiz WHIANUIEY Vi VOIgN

d' o )

UBANAHNUY C

foy. v, = 2.63 m/s

Aps———y
I60®
| 09m
0.6m %
1
" O
| (f | ol
-L_(.__w¢U /7 2m/s
// #
\, - 3
' ) ~
AN A~ i _,//

Y d' zé [ = [ [ o o dy d'
YoN 3. FUAUNHILAZINTNUNLIATWNWMNY 90 kg  9m1mas P vosmeaut lunisy
@ 3 @ I~ {

INTUIUNWAIA 5 % are9a51u52a90 30 kmv/hr

mou. P = 367.1W
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=3 v Y =
nuuepnaMmeunSau

De

= Y

H 4 1 o Qy (% Qy 1
Yol 4 : wores A Aldnhuwaa 100 kg $1ou 2 Fu asgl  dwraFuangnasiudie

o < { v Jda 4 ] 1 Aa a
903152990 0.5 m/s waziadiees B owmla 1.6 KW asrlszaninimsauma

HAZNINANQUDITSUY
foy. e = ﬂi =0.92
1,600

o 2 A

Yofi 5: Taguia 10 kg maouildeaszuusinay HiingEundounnn A Tasusinszin

Q

A 2 3 o A A A o '
AN 250 N uuaga 39HIANUTIVDY V EU’EJ\TJG]Q WM UNHIUALIHLY B

mou. v, = 8.54 m/s

v i ! v 9 '
Yoii 6 : audou A Twda 10 kg waounvu lawslaghuifinnudeaniu a1l5endnodll
1 1 3 { o [} . % 4 1

M k =60 N/m wazgaogiluszez 0.6 m fidumis A Gadndeugnildesainaniizvga
A ° A A a = A < o A ]
13 usanszih 250 N Himiasiivas TuAausu@eaniuiisen 39MIANNGIVOIA DUV HIY
| C

aaw.v = 0.974 m/s




156

v '
Tumsaumsaou ATan 7 munth 15/18
=3 v Y =
suudnaMaunSey
v 1 Y
Yo 7 : aon A Twia 7 kg @ouvuasuumarlaglilinnudeaniu dasngnildesain

Y

yargatlanduaveanar Tiinaeuniudionss F=200N wmm k vesadSsdiszezna

o w 1w o 1 < 2’; {
yoai/5eagninaldminy 75mm Tasdumiisvessenan 9 1uned

mou. k = 8,790 N/m

Yoh 8 : Uaevestunzdalivig 2 kg wegludwmiadulszilongluanzaugavuaifs
i k=16 kN/m daeduuuvesaifsurendanumumiziazaeduaurenaanury
Y Y = X g A o ' Yy [ o
g amumzgnasvuiuszer 40 mmmiedumisaugandilaesananiizrigaiia 99

o Y A o o yY 1a =
AITULIIVDIN UL maﬂ‘izmmuuﬂu A ﬂTHLlﬂ1ﬂ1uﬂﬂﬂ31mﬁﬂﬂﬂ1u1ui%ﬂﬂ

mou. v =1.119 m/s

E 1
40 mmL P} {5 mm
L 2]

A Ei ok




157

elslad A
- %3ﬁﬂ15ﬁﬂuuuuu5§81ﬂﬂf!'gﬂaﬂﬁ'ﬂllagﬂ'luﬁﬂu

A Y 1 ?zl,z a r'd
FaouLay - uaesieduazvuaou lums annei
A Y v KX o = v
AIN5TU - Ininsawviwuungga

- IiindAnegnam

1ONA1ID19D4

- NAITHUYLY 2 Wf!}"lﬁ 206-209,215-238

- NEITHUYLOY 3 Wf!}"lﬁ 74-79

- NAITHUYLY 4 1(?1?!}11‘7; 161,181-182,152-153
- IATITHUYLDY 6 1(?1?!}11‘7; 153-169

- AAITHUYLY 9 ﬁfhﬁ 181

AomMsaou

wnasilsenou

- luseumsaeudani 7
v 9 @ P
- luwnuudaaimeuniGoudlaivia 7

= Y] 9 =1 [ c’nd'
- Jumasuvudnameuniseudlaivia 7

- 17509018719 1A8A34 ( Direct Projector )

- 195098t 11 59uad ( Over Head )

~ Y o = v Y = Aas
NITUNUBDUTIUY Glﬁﬁjl ﬂumumﬂ”|3JLL‘1J‘1JNﬂﬁﬂmﬂ‘umiﬂuiﬂﬂmmﬁﬂm‘ﬁm

Y

o

N5 IANA

- dunaanuaulanazmsldanuiauiielumsinangsuy
- MIFNDNN NTADLAIDIN

[ =] v 9 =
- #aNMINUVURNHaMgUNG o

Y]

U

ﬁﬂﬂ1ﬁﬁ'®ullﬁ$6ﬁ}®ﬁﬁlﬂ§] :
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v d 4 v Aa
Favin 8 lumssumsaous INAI¥ 11-311-302
] H J g’/ {
a1 3 M Mo 3 uUNamaATUBIYNA A5 8 aunrh 1/12
A
Founisau

3.3 duwaduaz Ty

J
galszasnmsaeu

o a v d o
3.3 nlandnmsvesduwaduas Tumuan ldgndoes

33.1 03UANUNIBYDIBNWadIaz TN

332 o3UgauMIveIdNaTUay T uaFudy
333 03UgNaNMIIATIEHONWadaz TuuudFudy
334 obueaumsouwaduay Tumududaym

a @ a Ia v J v A
3.3.5 a‘ﬁmwanmmmﬂwauwaﬁuaﬂmuumm%mu

o 4 { Y o a v J @
3.3.6 mmmmimﬁauﬁﬂlmmgmﬂhﬂ%waﬂmiﬁumauwaﬁuaﬂmuum
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Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 2/12

X
IHDH

a o d Y]
33 ﬂuwaﬁ!!agiulﬂuﬂu
o a 4 o g}/ I a o A 1 A A
Waﬂﬂ136llﬂ\1f)uwaﬁl!agjllllluﬂiluu WUMINATHINAVDULTINTZINNUADNTATOUNUDY
= 1 A o & [
BUNIA Iﬂﬂﬂﬂl@'lslf?\‘]l']a']ﬂllﬁ\‘]ﬂﬁﬁ1’]1lﬂuﬁaﬂ

a o Jda 9y v A 9y
1) fmwaﬁmLﬁuuaﬂmuuﬁummu

v ——— vV, =
/24,.& | 43—>- 4——-}:F
G v/m\
r

vi “' -
— L 1unIn3
r

1 p A
IAROUN

~ a v I a k) v A 9
ETJ‘VI 3.8 dwWamyuduLas TuUANBIdY

A4 4 < < A 5 A v o W
UMANIA M naoun1usz9n (Space ) AFTULITIVDIDYNIN AD V =T Tunanmeduiany

a Y 4 jd o 1 o Y a 1 = a = 1Y
My 1sans 2 F ﬂiz“VIW]i’Ji’JL‘lﬂWﬂﬂﬂﬁlﬂﬂﬂ’NNﬁQ v lunamamenny

INTUNIT
>F = mv i(mV)
dt
130 IF = G oo, (1)
Taen G=mv = Tmuuﬁm%uﬁu( Linear momentum )

wufe usennszihdeoyna wmnudasimswlasundas umudududuveseynin vinag

= 1 ] Y
meunenluugazuuigos 9z lan

SF, =G ZE, =G L ZE = G e )
aumsdmsuuaazunuaziin 115 1d Tnedaszaaiu

Y o Aa A ] =3 9 [ dy
NIAUMS (2) ahimMsouinTa Juriwa t o9 t, 1 la aumsasae T

t
JPEFdt = GGy (3)
1
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X
IHDH

Y 1
HARUVDIITILATIIAT 30091 DuWAdIFUFY HuAe “DuiadiFudusiuninadonia m oz

' o A v A Y A 9 [ '
minumslasuntasves InmuausuduvowIa m” qumsi 3) dmsvuaazunuluszuy

o A

WOARIN x—y—z D

x 71

J-:ZZFX d = (mv ),- (mv )
JUZR dt = (v, )y (v )y ()

j:ZFZ dt = (mv,),~ (mv,),
7

lunsainusenszyiaudasunlasldarunan

a v Jda 9 dy [} = A
'E]ll‘W'ﬁﬁlﬂfﬁlﬁuﬂlﬂﬂllﬁﬁuiuﬂfﬁﬂ]ﬁW N t, N9

t v o & {q 9 v
jtdet s ldnsml F—t asgl
1

mv

____\{:S‘!.n o “.

pvoaluszuny A

(n) (v)

o

~ a d a v A
JUN 3.9 BuadFayuuas Tumuauagy
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Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 4/12

X
IHDH

A A g Y Y o A A 7 o ’ = )
@L‘!ﬂ'lﬂ P ula m maaumﬂumuimmiﬂm 39 mgmﬂwmaﬂmmmmnmm r L‘VIEJ‘LIﬂ‘]Ji]ﬂ

G

~ Ao ~ v a 9 ~ v a <
O ANNUYDNTSUUNNARNIN X —y—2Z Llaglliﬂluuﬁlll"]ﬁlﬁulﬂu mv "l]gllﬂ'lilllllu@ll!,"]ﬁlqlllcﬁ\uﬂu

1 4 v A 9 A
M Tuuuaue TwuauFUdUIDUYA O D

Ho = XMV (1)
i ] k
Hy= m|x y z
v v v
X y z

H = m(vzy—vyz)
H = m(v z-v x)
H

= m(vyx -v.y)

v A = v a y a J v
IMLMH@NL%QHNNWH?S N.m.s ﬁmﬁmmmmﬁmm Lﬁ’f]WFl]'liﬂﬂIiJLiJu@GUf]\“Il,L‘iﬂﬁWﬁ 2F 591

9 0 ld

ZMO = rxXF = rxmv

o

A J A @
LA YW U MNIUNUNIAVDITNUNIT 1)

HO = [ xmv+rx mv
e
fxmv = vxmv =0
Ho = rxmv
Q g’/
JUU
IM = Flg oo @)

{ ' ' 4 g‘; { o 1 ' o
ﬁ'ﬂJﬂTi“ﬁ (2) na1MNM “Tmuumama‘ui}ﬂ O ﬂl@ﬁll’iﬂﬂ\?ﬁnﬂ‘ﬁﬂi$ﬂ1ﬁf]f]‘tgiﬂﬂiﬂﬂ m INNY

v 9
onsIms)asunlas lnuududauseugan O Y




162

Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 5/12

X
IHDH

gumsh 2) dmsuusazunuluszuunnanin x—y -z Ao

ZMOX - I;|OX ’ZMOy = ILIOy aZMoz = HOZ ...3)

A a 2K 1 o 4 A~ 1 v A 1 =2
mawmsmmﬁmiz83na1miﬂizmﬂmﬂmuum5’m'vmwamaimuu@m%muiuﬂnmm Nt

2 1d

J’IZZMOdt = Higy = Hig eveeeeeeeeeeeeeee e 4)

Hg, = r,xmv,
Ho, = pxmv,
gIJ A ]

4 1 a v I a a v Jda {
Na@mmaﬁintuumglazt’ga1 Gﬂﬂ'ﬂ DUNWATIHIYNY UUAD “DUNAFLFIYNUIINTOUIA (0] ﬁﬁﬂ’ﬂ

q

e m aznumalasuuas Tuuuduadyuieuyn O vewIa m”
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Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 6/12

X
IHDH

[y H 4 a 1 a o <3 1
@081 1 139U lenuula 10 Mg TUAINUUITIUAIETATUTIAN 1,000 km/h aeld
v @ A [ Y a Y v A A 4
USINANAUT YOIATOIINTUAZUTIAIUNIU R ¥090 1 Tuiaased i Wnduga Ivinesoua
I 1 o Y v o I 9 <3 A a a
9579 2 ¥7 Fauaaz i 1iusawanau 8 kN 111921 9 s 91910590 UAT 09D UY s T UAY
v v H 1] Y
UUITIVINIAY 1,050 km/h NUA187UIAN 9 9IAIUIBNIANVAIUNIUYBIDIAANIANUYY AR

< 1A L A 4 40 A A
LﬂafJﬂ']ﬂJL’Ja']IﬂfJulﬂJﬂﬂﬂJ’Jaéll@QW@LWﬁQﬂi’)ﬂluﬂmﬂﬂﬂﬂlﬂiﬂﬂﬂu

Y

AR

10 [zFat

mAv
UNUAT (16,000 - AR) = 10,000 (1,050 —1,000) /3.6

AR = 568 N 1213} 1]
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Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 7/12

X
IHDH

Y 3 4 a & o & v o 2 1w

ﬂ'Ji’)Eh\‘lﬁ 2 91UQUITNIA 200 kg ﬂi'WN“W%IEJN%33@ﬂﬂﬂﬁaﬁ‘§ﬁﬁllﬁﬁwaﬂﬂuﬁu (T) m1ny 18 kN
] Jd a @ 4 o w { o

Tugena 10 s SrermuguiseduitionInwduns 150 m uazasaeanons1 45 m/s 1M IAT

Aq ¥ o A A A = ya 9 s 1w
t%i%aﬂ@ﬁiTaﬂﬂﬂﬂLWﬁﬁ] 1.5 m/s L?J'E]ﬂ'ﬂllﬁQLH@Q%TﬂLLi\Tﬂ\‘]ﬂﬂiﬂaN?ﬂ]ﬂﬂuﬂiNﬂTLWTﬂU 1.62

2
m/s

mg = 200(1.62) = 324 N
T = 18,000/10 = 1,800 N

10 IZF dt = mAv
y
UNUAT (324 —1,800)t = 200 (1.5 —45)
t = 589 s (2131

v 9

ﬂ’JBEiNﬁ R) Sgﬂﬂlﬂiﬂqﬁﬂi@ﬁﬂi’?”l?ii‘ﬂiﬂ‘ﬂiinﬂllﬁgiﬂW’NQﬂﬁﬂﬁﬁiﬁlLﬂWﬂﬂLlﬁﬁlﬂiﬂ’s’hﬁﬁ‘mm
) o < A o < P-4

avAY ﬂTLUiﬂﬁNWlﬁMﬂLﬂu!’mT 5s INONYAIINDATIUTY 30 km/h MUNNNAWMAN 10 Lﬂi’)il“ﬁu@] QN

Wwse P ludoaeszrd9sonnnusnusINNNIAUeITaUITINN 10 Mg 1AZNIAYDITONN 7.5 Mg
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9
LY
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T;, sl 2) ¥1UUIAYDY Impulse 31N
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"
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4.2 AUMINUBAZNAINY (Work and Energy Equation )
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AT, e msnfasuntlaswdsnuativeseyniauia m, lag AT, = A(Emivf)

= - - X
Vi ﬁ'ﬁ] ﬂ'ﬂllﬁ')el.l@\iﬂlg‘!ﬂ']ﬂllja mi CTN Vi = rl

dednsaumn 9 eumaluszuues 1§
YU, = XAT, W30 YU, = XAT, . (4.5)
Tag
U=2>U, ao ﬂw?'ﬁﬂizﬁﬂmuﬂﬁ’wmuunﬂaQmﬂ
AT fe mswdsundamdamaaiiinuavesszuy Ta T=2T,

v 9 @

1Y < { o ' rs Irs
Tunsdlvesdagnse  awanszhlaonnguesnsameluszuy fe f, waz -f, srindnu

= [

[ o 1 1 [ X I
LWﬁquﬂﬂ’izmmmuﬂmﬂﬂlmmazﬂ fﬂzumimﬂiuummﬁmmu Tﬂﬂmwﬁwzﬂlﬁ!ﬂmﬂu

ES A

= & Y I [ g}/ A
UIN L!,azammwuwﬂmmtﬂuau AMNUU U A9 MUMNHUALUDININLIINIGUDN

'
A A v

2 3 J X @ ] o ] 1 1 X %
TunsaindaguilsjUsauiluaiuniiavesszuuingng 1wy IAQIANGUAN 9 FIUNIUDINY B9

sz laousamousnzgaulasu lidlundenudndtangu (Elastic Potential Energy, V,)
U=AT +AV, +A, .. (4.6)

' ' ' 4 L
o U foauileannusanszinanmeuen snrduuseIiyalwazusaiioannyuaiy
A ]
BAngY
{ [ o 1 —_
AV, ﬁamsrﬂaemuﬂaqwaqmuﬂﬂaiﬁ'mu(Avg = mgAh)

: 1
(% o v 2 2
AV, femaifasuulaanasnudndgangu | AV, =—k(x; —x,)
2




192

Ed v
lum3sumsaen AN 11 Lﬁﬂl‘ﬁfﬁ 5/16

X
IHDH

wé’aam%aﬁmmizumumﬂﬁa
1
T = Z:—mivi2
2
1 :
- D -my, 'V,  ua v,
2

A A 3 7
53] v, A9 ANNITIVDIPATUINAWNNIA M,

I
<l
_|_

ol

A < = @ A ~ @ a = A A
p A ANWITIveY m, HeunuunuAdouRVIUAULLIAN Fundouh i

wiounuya G
4 > o o
He391n V2 = V, -V,
o 1 _. — 1 = = = =
Wu T = ZE iViV; zz_mi(v+pi)'(v+pi)

1 1
= Zimv +2m‘pl‘+szp)

uAeInIn Xmp, = 0 W31z p, 1991nNgA G

v v

JUU

ag

9
[ Y

[ 4
NUHUHNAINTHIAUUDNTSUVUIA ﬁi’)
1 1 _ 1 =~ |2
T = szivf - Zamvz + szi‘p‘ ..... 4.7)
< 1 @ 4 T o @ 4 1 1
PSHUUN Wﬁ\?\ﬂuﬁ]au%@ﬁi%UUiJ'Jaﬁ]%Wl'lﬂﬂWﬁi'JlIGU’ENWﬁQ\ﬂuﬁ]au%ﬂﬂllﬂﬁ%ﬂﬂaﬂﬂﬂiuﬁ%ﬂﬂ

A 1 2 A 1w (2 4 J A A A [ a
f19 ZEmivi HIDMNUANATINVDINGINUIAY  TUEIUVRITE VLA UNVUIUA VLU AN

Q Y

. A 1 —2 ' S = v o du ¢
( Translation ) A9 ZE m;v Llagiuﬁﬁum@\iigﬁﬂﬁﬂma@u%WllquﬁllW‘VI‘ﬁﬂllﬁ]ﬂﬁuﬂﬂaTﬁﬁgﬂﬂ

a o Z%mi‘f)‘




193

Ed v
lum3sumsaen AN 11 Lﬁﬂl‘ﬁfﬁ 6/16

X
IHDH

a o d o
4.3 aumsonWaauazluuAN (Impulse and Momentum Equation)
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dt
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(AH )= 1 (o, -m,) = 0.045 (0-41.88)
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a, WNU (0.2t) m/s” ANGIVDY Block UAUMNY 2.2104 m/s  AOL
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o " A. ¥ o Y kY ' o ¥ g 9 [ A 1
maurdananinsgnuran Masiegeualen anhinuveuviasa B ﬂ'i’ﬁ']llil LS INN
Y

g A v A g A A A o Yo o 2 o
ANUIINUBINGALAS AN INNINNG A ‘VWI'Ilea'lu']uﬂﬁgﬂ‘U‘ﬂa\‘]ﬂ']

q

B o c
vl
y E
) o N
AlVeor -] L) L] .
1 G S B2 AR Te ] =
-4_——:4.5m——-—<-—-——7.5m —r—]
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9
[

Wiy a, =0, a, =-9.81 m/s’

1
Tunuauay x = s = v1t+§at2

= s= (1200360)t+%(0)t2 (D
Tunwny y = s = vlt+%at2
=  (6-12) = (12sin 60)t+%(-9.81)t2 .2

Dnaumsh (D uaz 2) 1218 t = 0.68 ,t=1.44s
unum t=1.44s asluaumsi (1)

= Sy = (12c0s60)(1.44) =8.65 m
Suheznsenundaniign D Feegrisnnndia B = 8.65-45 = 415 m
wazunum t=0.68s asluaumsi (1)

— s, = (12c0s60) (0.68) = 4.08 m
Suheznsenundamiign D Feegrisnnndia B = 8.65-45 = 415 m

9 Y
o 1 ¥ A

o 3 ) o A A qu 2 Y A A qvo ¥ o =
U UAAT AHIUITHUHYIUYIDIA N B LﬂJ’E]KlG]fﬂ'J"IﬁJLTJUE’]fJVIQ'ﬂ !Wi’ﬂ‘l’iﬂWU"lﬂﬁg‘ﬂ’Uﬁﬂﬁﬂ"l‘ﬂ
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Tunny x = s = Vlt+lat2
1 aye2
= 45 = (v, 00360)t+5(0)t ..(1)
1 .o
Tuwny y = s =vt+>at

= (6-12) = (v,sin 60)t+%(-9.81)t2 ..
unum v, 9ld

4.8 = 45tan60° -4.905t> = t = 0.78 s

o & 3 { 4.5
Wiu AnuElesiga v = ———— = 1154 m/s

0.78co0s60

A 9 < A A Yo ¥ @ A 2
LjJE]GlG]fﬂ'J’]iJlijjJ']ﬂﬂq@ LWE]GlWaTmﬂiz‘l/]‘]Jﬂmm“w C wnoa

Tunny x = s = vltjtlat2
1 aye2
= 12 = (v, cos60)t+5(0)t ..(1)
1 ..
Tunuan y = s = vlt+§at

=  6-1.2 = (v, sin 60)t+%(-9.81)t2 .2
unum v, wld

4.8 = 12tan 60° -4.905t> =t =1.81s

Wufe AnuiEvesdnihiinniiga
12

v=—""  =1326m/s Moy
1.81cos60°
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Yan 4. gﬂmaﬂﬁzwuﬁuuazﬂimeuﬁumuﬁvmzﬂﬂmugﬂ WHINYN O LAZANNTIVENGN
d' 1 1 = U 1
voaluvazNiursuilaninaid
AU, 0 = 68.2° , v =125 m/s

=
7 A N
\ //
N g
o O‘ 500 mm
\ /
\
A 4
Yoy
- L—400 mm —>
ad o u’sin?0 u’sin 20
WM : NNy h = ———— uay S = ———
249 29
T
h  sin0 sin? 0 1
— = — = — = —tan®
S sin20 2sin 6 coso 2
Wiy 06 9n
1,2h o
0 = tan (?) = 0 =682 N

mmmﬁammgﬂuaammzﬁmwﬁm
2= 280 _ 2x98IX05 148 - 337 mis
sin“h sin® (68.2)

Vv = ucosO = const. = 3.37¢c0s(68.2) = 1.25 m/s neay
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Yoii 1 : mandoundluduldwesoumaiiullawaums v, = 50-16t waz v, = 50-16t
4 a <
y =100 - 4t e t=0s, x = 0 wWsumudanvesoynauaz liminnuEuas
ANVITIVDIDYMANAWNUL Y = 0
(Y] a J
HaNMIAAIIZY :
a Y 1 1 = [
ugnosanluuuiuny x uaz y Iagazdeamal x uazm y lumeonved t Hausonaon

A1 X waz y a1t @9 W v, uag v, uaz a, uaz a, Tumenves t udy unue t

fidumia y = 0 (=0
MIMU? " i
o NNTUMNS . e
v, = & = dx = v dx ® 2
dt y.m
X t 40 3
= fax= ! (50-16t)dt g /
= X =50t-8t° m (1) o—. "4‘:;/8,, 3
T TR Ve
dt dt
dy d 2
vV, = — = —(100-4t°) = -8t m/s ..(3
o dt( ) 3)
dv d
a, = —~ = —(-8t)=-8 m/s? (4
v T gt dt( ) 4)

i1 Y X
iHoann X = 50t-8t% way y=100-4t> auivezamnsondeast x uaz y ldile
t=0,1,2,3,4 uaz 5s awaniluzll

Y v < 1 Ao 1 v &y ~
DIADINTITHIAITULTIULASAITUEIINAUN U y:O ANUUADINITHI T N y:O

9N y=100- 4t*

faniy 0=100-4t> = t? = % = 25

= t= 5s
Nt=5s = v, =50-16(5) = -30 m/s
nt=5s = v,=-8t = (-8)(5)=-40 m/s
ufe

Vv = /(-30) +(-40)> = 50 m/s

Hay a = +/(-16)° +(-8)* =17.9 m/s? Ao
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WHT N) TTOTNNIZNINGNUOAGUADAINUT A (1dunse) Weonawull 2 i

a o 4 1 a
U) YPIALAZAANINVOIANUITIVEIgNUBagy Wenarull 2 i

4
LAgHIYNISHINUNU y g X %Wﬂﬁuﬂ']'iﬂﬁﬁ’f)llﬂﬁ

\/

B

6 m —

ad o
IBM

1 (% o 1 9 d‘ 1 a =
n) MITSYSNNWITHINGNUDAJUIUAUN UL A (1FUNIY) mmammu'lﬂ 2 UM

1256

v, = tan™ (d—x) =tan' == =726"°
dt 8

fna t =2 s 114 x= 82) = 16 m.
_16°

- 10
Suszeznaiidann a1 B (duase) Heawiiiu

r=+16% + 25.6° = 302 m. MoL.

a < 4 ] a
) W’lﬂlu’lﬂlla3ﬂﬁﬂ1\3"ll@\1ﬂ'JHJLi'JGU'ENQﬂ‘U’E]aQu Lﬁ'ﬂlﬂ]ﬁ’lﬂ’luhlﬂz THTﬁ 3N

y = 25.6 m.

vV, = ;< :Z—): :%=8m/s
)
v, =y = ‘;—i' _ % — 2xx/10 =[2 X 16X8]/10 m/s = 256 mis
wasUsER Y y ez x Mnaumsaae il
0 = tan™ ((;—):) _tant 220 _ 7060 foU




324

lumsumsasy

¥ A 9
ATIN 4 QUNUT 3/8

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

A o & A A d Y Y o ° 1 A o tﬂy Y v A
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1w @ < 1w { @ 1 1 v
ﬂ'J'lﬂJIfal}QW]'lﬂ']J 20 m. LAZDATUIUNIND 5 m/S.(ﬂ\‘l‘ﬁ) Lmzammﬂmm’auﬂut My 2

2
m/s

N 'j-'.x':mD a,

e
v

a o

5
o
910 lang
-anuEe luuuannu £ 1Y 2 m/s’(a,)

- SatianuIAWMAY 20 m. (p )

LA a1n

2 2
a=.a; +a;

Tag
2 2
\Y; 5
a, = — =— =125 m/s’
yo, 20
a, =V =2 ms
UNUAAL IuauNs

a=.a?+al =27+ (1250 = 23585 mss’

v 9
v @ o A =X

U ANUETIVOATOAY WUAWINNY 2358 m/s”  Adl
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2 Y A < 1w = 1 3
YU A x = 600 ANWIGIVETD Iy 40 fus (x uaz y Tnideduya )

v

y= (1070

Aax o

5
NNANNT a=,a’+a’
J o Y] <3 A A 1w @ 1 '

paznnTandmmuald aAnuEvesse lulisasimny 40 fUs WuruenuI1 ANmselu

1 a3 . o 1 4 T @ 1
uuauau t iAo (a, = 0 m/s” ) Fzrld anwsevessa lvlvuiuil mruanuwselu

v
HUAAY n 1INUY

Tasvroasusaluuuiuny n 910

' 2
1ilo y=(109% azld  _ 3(10°)x? uag d—Z = 6(10°) x
dx dx

Az x = 600 fr. SANANTAU0951930 IWazri1dan

2 3/2
1+(dyj
dx s prE@otx]”

p = - unuaasluaumsezla p = = 855.7384 ft.
dy 6(10°°)X
dx?

o 2 v? 40° )

UL a, = — ——— = 1.8064 ft/s

", 8557384

v
WUKNeAN19aI 15 eesa Ivuiuil wmny 1.8064 fu/s’ ol
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N 5. OUMADUHUIAADUNNANNT r=4+1° 1ay 0= Wo r Ivuedlu m uazo

q

(=3
N |

Y

a 1 3 <3 — 1 — dy 4
Uil rad WHIANUITI V LAagANUE d VIDYNIAULIND t =2s

HANMINATIZH -
o @ ~ o AL s . Yy = 2 _
WoYHUSued 1 uay 0 eudunar de £,6,F uay 8 nmiuSenanuE v ez a lugl

P
YDIUINPDINIA t =25

MINUIN :
t2
r=4+t? = —
2
=2t 0=t
'r::2 921
il t=2s = =4 ,0=2,F=2,6=1
ag = vV, =r0=(4+2%)2 =16 m/s
vV, =F =4 mls
Yoy =  V=VFE+Vv,0, =4F +160, m/s foY

Lag
a, =F-rp? = 2-(4+2%)2% = -30 m/s?
= a, =r0 +2i0 = (4+2%)1+(2)(4)(2) = 24 m/s’

= d=ar+ a0, =(-30)F)+(246,) AoY
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@ ! 9y

4 g S 571: U
6. aymasuniandouiithuduidsluuny r-0 luvnztiud 6:7 AN U 0

=h.

Y
U0
MAY 16 mm/s?, r=5mm,F=6mm/s®,0=0.5 rad/s , 6=4 rad/s 1MUIVNVUIAVDA

< g
mmmﬂlmaumﬂimmwu

HANMINAZH -
4 oo Y] v, 9 9 '
Foyai landmmuamlidawisamien i 18 TaslFaunsnnusalunuiunu 6 fe

= . ¢ < < y A . ;
a, = ro+2r0 nnmiuamanuiswla e v, =t ,v, =0

MIMUIN :
9
anusaluuuiuay 0 Ay 16 mm/s? a9y
= a,=16=r0+2i6

= 16 = 5(4) + 2(f) (0.5)

= = -4 mm/s

WHY = V., = =-4 mm/s

r

= Vv, =10 = 5(05)=25mmss
= vV =4(-4)"+(25)° = 472 mm/s Ao
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Vo 7. luvmziuyunionsed HyuA189aI1E1 N = 80 revimin tagnyusaInleons
Y 1

280 revimin/s 5oz r Tuvazaiuminy 250 mm taziliszezanadalesniinan 300 mm/s

- @ 7
w1 d Tugdveannmes luvmzuy

HWANMSAATIZH :
v . .o H 6’0 1 o @
udassn 6 waz 8 Nlamdmmuamnd Idegluglves rad/s waz radis? awday wazly

9 A Y =X . Y
Foyadu q w1 a, uaz a, 14 FzAwTon a 14

MIMUIN :

[

A <o y o &
Poyan landmuruauly Al

= 6= 80(2—“) = 8.38 rad/s
60

= 0= -280(2—3) = -29.3 rad/s (vyutag)

nay = r=250mm=0.25m

= f=-300 mm/s = -0.3 m/s (szes r anad)

= r=0

= a, =t-r0? =0 - (0.25)(8.8)* = -17.55 m/s®
= a, =rf0 +2r6 = 0.25(-29.3)+2(-0.3)(8.8) = -12.36 m/s’

= d=af+af = (1755)¢)+(-1236)f,) v
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Yol 8. uvu OA wiyuawaums 0= 0.2t+0.028% luvmzRenunaernznyu Failian
@wou B maounluandsidisanms r= 0.2+0.04t% aamianuanuidvedduaoulu
vz t = 3s

ad

511 : luwvaziinan t = 3s

= r =0.2 + 0.004t°
= =02+ 0.004(3¢ = 0.56 m
wioynutves r eununaiwld =  f=0.08t,f = 0.08

¥y
v v A

7 v
UUNIAT t = 3s U fﬂgllﬂ

=r =02+ 0.004(3Y =056m | —~ 0= 02t+0.028

= =0.08(3) = 0.24 m/s =  0=0.2+06t

=t =0.08 m/s? = 0= 0.12t

MIyn 0 a1 t = 3s

=  6=0.2t+0.02t
— 0= 02(3)+0.2(3)
= 0=1.14 rad/s = 1.14(@): 65.3°
T
wign O fnan t = 3s

= 0= 0.2+0.6t
= 0= 0.2+0.6(3)*=0.74 rad/s

wiyy 0 fina1 t = 3s

= 0= 0.12t = 0.12(3) = 0.36 rad/s®

Y
[ Y

PANUU
= a, =F-r0? = 0.08-056(0.74f = -0.227 m/s’
= a, =r0 +2r0 = 0.56(0.36)+2(-0.24)(074) = 0.557 m/s?
fufe
= d=a,F+ a0, = (-0277)f)+(0.557)0,)
= a= (02277 +(0557)> = 0.601 m/s> Ao
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ANMNIGY V, = 600 km/h 1Az 1A30301 B UAMWIGI V, = 700 km/h 991100590 0HNT04

195090U B 01N090gUMAT00U A (Vy, )

s

4 = 600 kim/h 35°'¢”

<—
vy =700 km/h

ad o
IPM
N Yo e
1@eail

a 4 a 3’; ) 9 1
iﬂﬂﬂﬁllu"]]@ﬁLﬂ%@\?ﬂuﬂﬁﬁﬁlﬁﬁ'l mmm@ﬂuslwegclugﬂmamﬂmai
V, = 600cos351 - 600sin35]

V, = -700i

HaYIIN Vy, = Vg - V,
= -700i - 600 cos 35 I+ 600 sin 35 j
= -1191.51+ 344.1459

— J(-11915)? + (344.1459)°
= 1240.2 km/h

Wiy 0 90
an@ = 3441450 o050 Y
-11915

fuAoanuEIFUING V,, AU 12402 km/h uagsiham L 163.9° @oU
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g 1 @ A [ <

VULUY WHIAMNTWDN A tagensimsdasunilasensusives B

@ol. (a, = 2.83 m/s® , vy=2 mis®)

(%) a d
HaNMIIUAILH
¢ o o - _ _ S o & _
WeUNNADTUAAIANNTUNUTVOINNUIGTY 8y =8, +8p, WD g, =0 AeUY d, =4,

Taoi @, = @), + (@),

|
@
I
|
>
+
|
x
>

MIMUIN : =

=

|
@
I
o)
>
=+
o

= \Y; =72km/h=£=20 m/s
B 3.6

2 2
- (aB)n=V—B=%=2m/sz

14 '
NNJUUAAUINADITVDIAINII
[ : [ < .
gasiman/asunlasgnniGives B = v, = (ag), = 2 m/s’

war  Ag=d, =+ (ag) +(ag)? = V27422 =283 m/s’ Mo
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J A 3 o v
iﬂﬂuﬁumgﬁﬂﬂmimaguuiﬂw WHIVHUIAVDIA NI ITUNND (VT/A)
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NNAUMINTTUHNT
Vi =V, + Vi

Hufo 60i = (45cos451)+(45sin45])+V,,
fariu V. = (282)i - (31.8)] : 28.2 mi/h

~ J(28.2)? +(-31.8) -
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H A ] 1 {o o 3 a U
Yofl 4 QnUBAPGIUTOIVUNUAMAIMYUAIWANNEIFYY © = 6 rads UAZTANUITY

A 2 ~ dy ] I 1w dyd
YN o = 3 rad/s IﬂﬂiummgﬂgﬂﬂﬂaUﬂNiﬂﬂi}ﬂ 0 WuszezmMunIny 0.4 m anuoauy
3

3 1w 1 1 o a [
AIUIANINY 0.6 m/s HAZNAMUIT NN 0.15 m/s’ Tunaneawaasdunn aermanuG?

Y
uazmmgiwmgﬂuaaﬁ

]

= 6 rad/s
,A. a=3 rad/>2

adA o
IBM
v o

mﬂﬁ'ilﬂﬁﬂﬁlﬂﬁﬂuﬁﬁiJW“VI‘ﬁLL‘U‘U Rotating Axes

aumIanuEIdimg v, = Vv, +(@xT)+ vV, (1)
AUNMTANMTIFWINT @, = a5 +(OXr)+(D X (D Xr)) +(2 ®X V) +a,
..(2)
e
Vo= 0 Tacio Ty =041 m
a, = 0 (Vao)eys = Vg = 061 mJs
= 6 Kk radss (Bp0)xyy = 8 = 0.15 1 m/s’
® =3 K rads’ Acor = (20X V)
= 2(6)k x (0.61
= 7.2] m/s’
nmaunuaaaluaumsi () vaz @) w4
Ve = [ 0.6 +2.4f] m/s

a. = [-142i+84j] w5’ Ao
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H 1 @ IS A {
ofi 5 uHUMIUNAUSAN 0.15 m WUABANUTATIYNAN (©, = constant )

De e

10, =®, =3 rad/s

WN

< 1
) ANED HAaZANULTIVNYA D

< 1
Y) ANWLID HAZANULTIVNYA F

O =0 +to, =3j+ 3 =6 rad/s

m fi91saiiga D
Vp = Ve + (0 x1p,)
= (3j) x (0.151) + (6)) x (-0.15])) = 0.45k m/s
Az MNEANMIMIIAFRURAUTIN T Rotating Axis

ap

ac +(a X rD/E)+[('0X (X rD/E)]

@
o
Il

o, + (0, XTyg)+[oX (@Xrye)]

ap = (3j)x(3jx0.15i)+[6jx (6jx (-0.15)]
a, = -1.35i+5.4i = 4.05i m/s’ GG
V) ﬁmimwﬁ@ﬂ F

Ve = Ve + (0 x1p5)

(3)) x (0.15) + (6)) x (0.151) = -1.5k m/s
A MNENMIMIIAFRURAUTIN T Rotating Axis
ap = ag+(a Xre)+[ox(@xr)]
ap = o, + (0, XIyg)+[ox(@xr.,)]
ap = (3j)x(3jx0.15i)+[6jx (6jx (0.15i)]
a, = -1.35i—-5.4i = -6.75i m/s’ Aol
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< ] 4 @ a 4 1 a
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4 { A ay 1 1 1 < J 4
ndeunINYangails aAnudslumenaminy 8,300 N wewa R #ee1uldaninwiining
A ] ] [ 1 < a s A e a A ) Y a 4
YoUATOIFIIUFINAIAINGT HazaNuFTIvesara Wedugadnin 3 mvualiuiavesdnd

o ' A o o 1w
FHAUAINAILALIATOIFITIWAUIAY 750 kg
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1 75(9.81) = 736 N

By g

760(9.81) = 7360 N
(a) (b)

ad o v a 4
/M : NANMITUAIIEH
1 L Y 9 o A d 3 o 1 o & =
M R o lannminmiveunsesdanie  usanszimiszninauiumss  daezisinglu
1 1 9 a Y a a 4 d‘ ]
FBD vosau a1nnmise a, azn ldnnmsiinsandaingdaszuodnd au uaziniodnism
I o 2 @
Huiagaeinu
MIMUIN
a v o a a J 4 < o
NNTaATIngdaIzveala Ay LazIATeIYITINAY
NINAUNMINIIATOUN
SF, = ma, =  8300-7,360 = 750a,
a, =1.257m/s’
Nsadiingoaszvesandlinnmse a, = 1.257m/s®
SF, = ma, —  R-736 = 75(1.257)

R =830 N nov

i 9 ' 1]
= [

4 o 1 <3 a Qy
Lﬁ’ENmﬂuiﬁﬂiz%ﬁ”lﬂﬂ”lﬂu@ﬂﬂﬁ‘ﬂ ANUUAITULIN ay %Qﬂﬁﬁﬁ}’lﬂ ﬂ??ﬂli?ﬂlﬂﬂﬁﬂﬁlﬁ@ﬁﬂﬁﬂ

Q

v
a =

i 3 A
= vV =v,+at
v =0 +1.257(3)
= 3.77 m/s fnoy
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=3 v Y )
maguUUlnHaMe NS

[
Y A

[ H v
Yo 2 FOnTTNIA 200 kg wasui lawanadianiensads T=2.4 kN 231anu134

) = ~ 2 o 1w A
VRINTLIFWALUTIAY P nanepiuansgnigoaotaoy

T=24%kN

W=mg=102N TBD

(Y a d
HANNIIUAINEH

9 ]
v

Y A A A 2 A o ]
sonsIEMIAaeUN IuLuIEeAla NSHHIBNMUUATSUULUNY X -Y Tagl¥iunu x ’ogﬂlu

[

9

wmeada a, = a uaz a, = 0
MIAHIN :
DNANMIMIIATOUT
5 12
F, = ma = P-24(—)-1962(—) =0
2F, y (13) (13)
P =273 kN
NINTIngdaszveIANdIANMTY a, = 1.257m/s?
12 5
F =ma = 2,400(—) - 1.962(—) = 200ma
2F, X (13) (13)
a=7.30 m/s? Aoy
Vodune :

muaszuunu x -y Tagldunu x  eglunuaszdy  anussvessonsziizliznoudle

a, waz a, lasa = ,ja+a2 msmuaszdewdaumsluuwiuny x taz y nisuiu
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

Y &

Yot 3 : gnduaounim A wia 125 kg  gnilassnindumiangatieasgl  Asneusania
A d’g dy = 0 [ a £ = 4 1 1 [ dy
200 kg tpasunvumuuuIiuees  30°  dulszansanudeaniueaisenINnougRnuny

= 1w < 1 A 9 dy A
woumnuy 0.5 WHIAINULTIVOINDUNUVUSNGNAUNTESNUNUN B

4

200(9.81) N )/C@&' -
.81 9T
)'\ | _x T

b

' X
|
125(9.81) Nl
FBD

(Y a J
HaNNIIUNINSH :

v & A =

A ' "o 3 Ay v I & Y
mmmﬂmm;mﬂagﬂmamﬂu C PNUHUNDU qngmaauw"lmzazﬂumwuwm@,ﬂ@u
=

5 ' 1 3 3 X =& Y g Y aq ¥ Y A '
ANUITIATANNTIVOINBUINIzTuATIMaveIgnduals  dauydlngnauiinnuse a
[ =1 1 dy = I a
NOUYIILUANVIINVUUINUB BT U >
M wasan FBD
NNTUMIMIIATOUT
SF, =0 =  N-200(9.81)cos30° =0

N =1,699 N
__ 200a

SF, = ma, —  2T-0.5(1,699)- 200(9.81)sin30° = ()
#9san FBD weagnay
ZFy =ma, = 125(9.81)-T = 125a .2

N =1,699 N

NnaumMsn (1) vaz ) agla

a =178 m/s’ , T =1,004 N
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

v 4 duy 4 £
anquindeui laszezn1a 6 m Wensznuiiu B

NnauMs v> = u’+2a = vi =0 +2(1.78)(6)

vV, = 4.62 m/s

%4

Y
VOAIUNA :

Y A

iWennsan FBD  wesgndu T = 125(9.81N) iilesningnduiimsnaoufiaiennuis

q

9
[

AUy 2 F = 0
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

Y A A 9 ° 2 A A =
DN 4 : Collar U@ m Laf’)ullﬂgnllLwa'lclullu'JﬂQﬂ'JfJLlﬁ\?ﬂﬁgﬂ'] F a3uvuiaaan uaunis

{ a I 1 { 2 4 { 2
nasuwmlasiiems 61 0=kt Tas k Hudiaed wag Collar SundeuNnINgangails 6=0

L, 4 4 T
WIMAvesy F Nagihln Collar ngatiaiie 625

———

uN

Y e

(% a ¢
HaNMITUAIISH :
' - A P [ ' o o '
iWona1sm19n FBD 409 Collar 3y 0 Mnnay Wenawu livzihldusedos F, anaq
a ] g 1 ] 4 i A 3 9
Junan e luay y  dwlusnnuliiimsndeuinety SF =0 24

N = Fsin®

MIMUIN: W15 FBD w4 Collar

A =
ANFUNITNITIAADUN

2F, =ma, = FcosO-uN-mg = m—
(FcosFc— pFsinkt — mg)dt = m| dv
0

E[sin kt +p(coskt-1)]-mgt=mv

9 Y T T o &
AIMTU 6:5 ,t:—kuaz Vv =0 eNuu

mgm _

2k
mgn
2k

L+ (0-1)]-

F= noy
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

' A ? = A 1a =
waNn 5 mmmmmaluumﬂwmma 150 kg MNEADNNTU Lilﬂllilﬂﬂﬂ31ulﬁﬂﬂﬂ1uﬂl@\11]'lﬁ

1agIon

y T
T
y A A
a |
! -
T la
150 kg
200 kg
20009.81) N
y 4
150(9.81) N 200(9.81) N

(m (1)

(% a ¢
HaNMITUAIISH :
4 1 2 4 H 9} 1 1 %
lunsal () w1a 150 kg awmaeuivu wazuda 200 kg azA@eUNAIA8ANUTUNINY
)
[ Y =

F) A = [ Y %I @ U ~ =2 Y A
muummmiumuwaﬂ m"lmmﬂuumuﬂmmma ﬁ’)uiuﬂim (v) ﬂ’)'lﬂJG]\iGluLﬁuL‘]f@ﬂ 9

T =2 A o
IMNULIIINNNITISN

MIATUIN :

nsal (N) W11 FBD wedwda 150 kg

INAUMIMIIATEN

SF, = ma, —  T-150(9.81) = 150a ()
W51 FBD weswda 200 kg

SF, = ma, —  T-200(9.81) = 200(-a) Q)

Mnaums (1) waz ) 2la
= a =140 m/s? foU
nsal (V) Wasa FBD wedwda 150 kg
MNAuMIM3IAGoUH
SF, = ma, —  200(9.81)-150(9.81) = 150a

= a = 3.27 m/s? nov
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

A 4 v 3 A
VON 6 : DUNIANID 3 kg naoun UM NLUILNY y @wanue) 4 m/s egn

o v J 4 ] 3 a < 4
NILMAIBUTIANT F, = 5+2t° o t Urueiluiui aamanuEiveseymaie t =3s

(Y] a J
HaANNIIUAISTH :
v J A o A o g}/ = % 9 Y 1
UIIOND Fy umuﬂawummaammu‘lﬂ AaluANUSTRUsHuMuaInle  Thanuselu

Y R a A 3 A
INDUVDIIAULAIWOUNNTANIANUGINNIAY T =38

MIATUIN :
A A
PINAUNITNSIAADUN

>F, = ma, = 5+2t> = 3a

= a2 2p
3 3

\Y 3
dv = adt = fav = [
4 0 3 3

v = 15 m/s Moy
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[

d' a Q'{ = U &l [ ] [ d'SI
ol 7 : duldszanianudeamu sEHINNUIoNUHeYewNY 0.30 WHITLIZN1NNUDY

=

[ <3 ] { " o 1
A s NITHYATOUIIND 91093157 70 km/h dreanumiianan  Jaeluvildvievedloa

] q

Pa)) =33

9 9
Taahaniin
HANMIIIATIZH :
A Y [ ~ ] =\ [ ] = [ Y A 1A ~
LN@?QWQ@@'JEJ?YJ'I?JWH'N?NVI HOUDNITUAINUN UINLYULIAYINUINAIY (LN@&NLﬂﬂﬂTﬁllﬂa) LLIIN
o 9 a 1 dyd =S U dal U " [ gl.l 1 = 1
TI'IGlWW'E]G]J@QLﬂﬂﬂ'J'IiJWH'NuﬂE] UTUTIANTIUIEUINNUTIDNUVIDUD muuwemmm”ln”laa”lﬂ
) B 4 aaa o o & { o 1
9 mausadeaniy F < puN e N fAe usalgisen Tunuawminduiiiusoiinsgiine
1 ~ Y ~ ~ a 49! A 9 1 ~ A = =
NOUDN FSYSNIN S ‘Vlu'ﬂﬂ‘ﬂizfﬂﬂ ﬁ]glﬂﬂﬂluulﬂslﬂfﬂﬂ'lllWu')ﬂﬂqwqqq@ﬂiﬁ)uiﬂﬁﬂﬂWWUN?\WQQ’Q[@

Ams F = uN

MIAIUIN :

N5 FBD v03ti9ved

2F, =ma, = N-mg =0
= N = mg
>F =ma, = -0.3mg = ma

= a =-0.3g

Vi = v +2as = 0= (%)2 + 2(-0.3qg) s

= s=642m nov




343

Ed v
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

Y d' o 2 <3 1 = A A ) [ <3 ] Lg =

VBN 8 : INTULAN ) PNAINNAYNIU A FUAGOUNAYOATUI Vv, =0.4m/S MUNUDYIY
9 A o < @ A = X o ! 1 a

2 mdgnIe B ueasusd v, =1m/s taziagaasunannueesgaigniy B Taglinans

g ¥
loa semdulsz@nsanu@eanu p szrneinguaziudes

_—
N /
- /
\\\ ,/
Ny /
\\\ \ﬂ
oS
\\
B
Ft:p_N N
N 305~

(%) a d
HANNISANIITH :
@ A A 1A A~ 3 A 9 1 dy = @
Tagazimdoungaeniy B laglimamsloa welinnuEinaemudnvesivbes nasn
Y 3 =
loaaaun mnuanuEwesdwwiu B An v, =1m/s
W93 FBD wediag
2F, =0 = N-mgcos30° = 0
= N = 0.866mg
2F, = ma, = mgsin30° - u (0.866mg) = ma
= a = 9.81(0.5-0.866)

1 2
vdv =ads =  [vdv = [9.81(0.5-0.866u)dx
0

0.4

= a = 9.81(0.5-0.866p)
= 1% -(0.4)* = 2(9.81)(0.5-0.866p)(2)
= p = 0.553 91351




344

Ed v
lum3sumsaen AN 6 Lﬁﬂl‘l’ifﬁ 10/13

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

3 4 - J { '
Yoft 9 :muuaznalnniesnuiivaasiuminy 1,200 kg Tyegudnanuiail G a1nwiss

Y 1
Sudu veega P uumemibalian a = 6 m/s? wanusalfnsenngiusessy A

2T

= I m/s?

Nig

300 mm
500(9.81) N -

F,
[ 24m S ytm 0.3m

500 kg e e >
-

Y T""A

1200(9.81) N rT

[ a J
HANMIUAIITH
A "o 2 = 13 = & A a v o a
yIa 500 kg ‘VIL!,"]J'J‘L!ﬂgﬂﬂiﬂﬂuuﬂgi\lﬂﬂ'ﬂlﬁﬂﬂuﬂ5\11’?‘1&\161]@\1"Qﬂ P !N@Wﬁ]'lﬁm'lwﬂﬂﬁq’ﬂﬁig

Y & H ~ y
VBINIA 500 kg i]zhlmu,ﬂﬁﬂumﬂmma mﬂuuﬁawmim FBD Gummuuazﬂaulﬂm%m

Y <3 = [
NN uNIaReINy

MIAUIN

w1 FBD v9917a 500 kg

>F = ma =  2T-500(9.81) = 500(3)
= T =3,2025 N

W15a FBD veamutazna lnaseaniu

YM, = 0 #amanudiuuniim
—  F,(0.3)-1,200(9.81) (2.4)-3,202.5(4.8+5.1) = 0
=  F,=19,986 N w30 F, =19.986 kN Ao




345

Ed v
lum3sumsaen AN 6 Lﬂall‘lﬁifh 11/13

=3 v Y )
magnuuiniameunseu

[
Y A

[ 3 4 4 J I 4 1a
Yofl 10 : asmdasui lumsvyu N elduauveunsouauniseeniluyy 60° e lifa

1 @ <
waveanvutazieon Jagilueynia

Y] a d
HanNIIAAIISH

Y] A A d 1Y) =1 1 g’/ v A A
mqfﬂzma@umﬂmﬁﬂauﬂlmzmmmu Tasianusalunuinanin a, IAUVRINNAN AD
(5+10sin®) m

MIATUIN :

WTININQDaIzYRIINgUIEh 0=60°

2F =0 =  Rco0s60°-mg =0
= R —_M9
cos60°
>F =ma, =  Rsin60° = mo?® (5+10sin60°)

mg tan 60° = m o’ (5+10sin60°)

o = 1.115rad/s
1.115(60)

27
N = 10.65 rev/min MU
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

3

H 4 I 4 { A 1

Yo 11 : dudowan q wdeuildoasy lilamusnidvenay AB Taglulianu@eaniu i
v X

snsiimusouunuas OA freanuduBamasit 0wy B dmSudumiuatiosves

o d‘
AU

[ a ¢
HaANMIIUAIITH :
4

9 [ = (g d‘ (g d’ = d‘ d’w U = v w d‘
TAHIULADYTNINUDIAAUAD U G]’J!ﬁ@lﬁ]%llllllﬂﬁlﬂﬁ’i)uﬂﬁllWTl‘ﬁ MyuUnNUs”I  AB amoue

A A < o A Y= 33| -
lﬂa@uﬂlﬂuj\iﬂau lullujigﬂﬂiﬂﬂl!ﬂuﬂﬂw’luﬂﬂ AIﬂﬂiﬁu’Nﬂamﬂu rSlnB

MIATUIN :

W91san FBD woedaiaou

2F, =0 = N cos S
= R = &
cos60°
>F =ma, =  Nsinp = m(rsinp)b?
= ﬂslnB = m(rsinp)H?
cosp
E
= = cost =
P ro?

Tag 0 < \/g 1199910 A1 cos gagane 1 AoL
r
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

b4
a o %

Wi 12 : oymawia 2 kg waouilunuiszau laslinnaminaiaums r=2t° -3t+4

- 1 4 [] I 1 I ] I
ay 6=25|n5 nt e r Avvaedlu muay 0 Twuedu rad tay t Inuedlu s

v
[ o 1 =

[ A !
WWHILTIONT 1UUITE Uﬁﬂﬁ%ﬂ']ﬂﬂ@klﬂ']ﬂﬂma'] t=2s

HANMINATIZH :

1 A Y =X
WIANUEY a, uag a, vodaumannal t=2s uaiivi F uaz K, 9naums F=ma

MIAIUIN :
r=2t3-3t+4 ezzsin%nt
. 2 . 1
f =6t -3 G:ncosint
n . 2 .1
I =12t 0=-— sin — xw t
2 2

‘ﬁnm t =2s
r=14m,i=21m/s,t= 24 m/s®

0=0 ,0=(-mn) , radls ,6=0

>F = m(f-r6?) = YF =2[24-14(- 1 %)]=-228N
>F, =m(rf+276) = YF =2[0+3(21)(- = ]=-264 N
= F = J(-228} +(-264)’
= 3487 N
YoFUNA

SF uay LF, fwsoanueay uaasn LF uaz LF, Inaluuuineavvesunu rouag

w0
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¥ A 9
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=3 v Y )
magnuuiniameunseu

H A ' ' <3
Yofi 1: gnilunia 609 Jernumzgurnldvun 200 mm digntwdinsznuukulidreanuso

< 1 '
600 m/s uazmqaaﬂﬁ%ammm 300 m/s v wsudeamumaoveunu

<— 200 mm >

600 m/s

300 m/s
—_—

§———
b

(Y a d
HaNNIIIUNINTH :

. .
I lFusadeanuadoilunsinan lumsmauvo s adeaniu

MIATUIN :

Nuvesudeany U = -R (0.20) J

.
~ -— 4 - A S K |
e ke e ram - A VA, Y;Y:v

nnaums U=AT =  -0.20R = %(0.06)[(3002 -6007)]

R = 40,500 N = 40.5 kN

ol
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= 3’1 A Y
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

H 1 o [ I~ ] A { ‘o
Yon 2. gﬂueagﬂﬂaeﬂmﬂmgmm A @eanuisa 2 m/s °lﬁ'umﬂﬂuuizummﬁ@@m’g@
9 A o A A 9 <3
IguenIznIENUian B uazgﬂ‘ueaﬂzmaauﬂ'lﬂmmmmuﬂﬁz WHIANUITY V. ¥DIYN

d' o 1
Usanaurug C

noy. (v, = 2.63 m/s)

[ a J

HanNNIIIUNICH :
A a A % @ 1 = 9 A (=N A (= A A
UIINDNANTU A HINTUD ﬁﬂulliﬁﬁﬁiulﬁul%ﬁ)ﬂ Fi]3llllLﬂﬂ\1'luL‘Ll’E]Qﬁ]'lﬂﬂi\iﬂaﬂulﬂﬂﬂ'lﬂﬂaﬁ]u‘ﬂ

v A X I
Tununsal (Fadlunuiusaveasanalududen )

MIAUINM :

szgzmaoun luuian A T C de

= 0.6-0.9c0s60° = 0.15 m

nnaums U =AT =  +mg(0.15) = %m[(vﬁ -2%9)]

vV, = 2.63 m/s fol
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=3 v Y )
magnuuiniameunseu

v d' & o =\ v - o w dy =
YaNn 3. WWAUKUILAZINTIUNWIATINAWMNY - 90 kg WHIMad P vesmeaui lumsy

[ 1 [ < {
INTUVUNIAIA 5 % a89a5u3A9N0 30 kmv/hr

[ a ¢
HaNMIIUAIITH :

[

° Aq Y A Vo @ A A K1 & a
nay P Vlélab"'l]giJS]Ju’l@]W]']ﬂ‘]J@G]i’lsU@\i\ﬂucluﬂ’lilﬂa@u‘]ﬂl}ja 90 kg muhlﬂ@’luwuui'!')!ﬂﬂ\‘l

MIAIUIN

YUYOINNTY 5 % Ao

= 0 =tan" (i) = 2.86°
100

ANTUNT P=F.v
= P" = F.vcos(90+6)
= P" = (90x 9.81)(%) cos(90+ 2.86)
= P =-367.1W

9
[ Y

Y
Aumeauil azdedl¥mds P = 367.1W Mo
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

De

¥ A = v

4 1 o Qy (% Qy 1
Yofl 4 : worps A Aldnhuwaa 100 kg $10u 2 Fu asgl  dwnaFuangnasiudae
Y < { v JIa 4 1 1 Aa a
oasu3aneh 0.5 m/s uaziadimes B eowmld 1.6 kW asmlsza@niamsaunia i

UAZNNNAUDITSUY

= —

— v B

® 50l aa i watalll .--f.-;;.?!ﬂ
»
s

Y] a d
HANMSIUNTIZH :
a a o w 9 a’; 3 Y o w § 1
YszanTamsamvesszuuae maalumsniuuial00 kg naaesvuly msaremaslwihnld

Y 1 s 2 2 g ' 2
Gl‘l’il!ﬂll@m@i Iﬂﬂh’m 100 kg PYUHUU %ﬁmmgi’uﬂuﬁmmwawuaw

MIAMUIN :
NNANMNS P=U
— P, = 100x9.81x (0.5+1) = 1,4715 W
o = on LYY, AoL
P, 1,600
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

v
I [ 3 S A

Yofi 5: Jaguia 10 kg wasun ldvaszuusienan d1ringisunaounan A Tasusinszih

q

~ ay < [ A A A o 1
MmN 250 N yuagaa WHIANNITIVOY V- UBIIAG) UBIAADUNHIUMILKULY B

0.6m

[ a ¢
HaNMIIUAIITH :

4 { a 4 1 %’ o 1 aan
mqmﬁauﬁmﬂ A lJ1‘]J B %mmmgﬁmmmmﬁamﬁ 250 N uazummmmmﬂgﬂim

Y
N Gluuu’ammﬂﬂz”lmﬂmm

MIMUIN ;
52ezNAAOUNMNLUIVDINTIAT 250 N A

=  J(24)?+(24-06)? - 0.6 = 2.40 m

Nnaums U = AT
= 250(2.40)-10(9.81)(24) = %(10)(\’23 -0)

v
[ Y

3
UUANWSY v, = 8.54 m/s fnav
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= 3’1 A Y
1mm£mm‘mau AIIN 7 AVHUT 6/8

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

|l [l ] " Y ]
Yo 6: dudeu A Hwda 10 kg masunvu lumuselae lifanudeany alSehdaedl

1 13 { o ] % o 4 1

A1 k = 60 N/m uazdaegiluszey 0.6 m Ndwwts A Gdudeugnilassaindninziiga
2 ° S A 1a = = 3 o A '
1 usanszdi 250 N fiaasiuas lifausa@eamuisen 39manus e uaeuvmzHIY

1 C

Y] a d
HANMITUAIIZH
d' a d' [ v Jdy Y U [ o A ] d' ~
ennsanmanlasuulasvesnainudng liyanuaznasnudndsargy  Tumsndounain
1 Y Y
A'ldl C uimavuaziimissnuuonss 250 N wiiu
MIAIUIN
srozinaounveauss 250 N As AB—BC = /(0.9)> +(1.2)* —0.9 = 0.6 m
NUVeasy 250 N A
—  250(0.6) = 150 J
mlasuulaandsnudng Iduog
= Av, = mgh =10x9.81x(1.2sin30°) = 58.86 J

g
d' [ o A 1
manlasun)aandsnudndaariey

= Av, = %k(xg -X?) = %x60 x[(1.2+0.6)* -(0.6)°] = 86.4 J
IMNTUNIT
U = AT+Av, +Av, = %(10)(\/2 ~0)+58.86+86.4

v = 0.974 m/s noU
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=3 v Y )
magnuuiniameunseu

Py
=

Yo 7 : aon A Twia 7 kg @ouvuasuumarlaglilinnudeaniu dasngnildesain
Y

yargatlanduaveanar Tiinaeuniudionss F=200N wmm k vesadSsdiszezna

o w 1w o 1 < 2’; {
yoai/5eagninaldminy 75mm Tasdumiiavessenan 9 1unei

Y] a d
HANMITIATIZH :
1 I { [l @ [
vaughlasn A naalSaulluszer 75 mm Nga A uaz B agegluuniszau@edny  uazll

] 3
AR A tugud

MIMUIN :
szuznAoURMmNITY F fio J(0.45) +(0.225f - 0.225 = 0.278 m

nngums U = AT = 200(0.278)-7(9.81)(0.45)-%k[(0.75)2 -0]

= k = 8,790 N/m foU
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= 3’1 A Y
1‘1Jm‘§£mm‘mau AIIN 7 AVHUT 8/8

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

H 9 v ] o 1 4 ]

Yofi 8 : Umevosnunzadlivia 2 kg wwegluswmiaduilsziiioogluannzaugavudailss
N k=1.6 KN/m daeduiuuvesatureudasumumiztiazdaemuaiuyoudan Uiy
Y v = 2 g A o ' v 1 A
T muzgnawiluszey 40 mmmiledumvisaugaudalaseninanizrgaiia 93m

<3 9y A @ o I 1a a
AIMULIIVDINTULRG Lllf]ﬂig‘lflﬂﬂllllﬂu A ﬂ1‘Vi‘Llﬂgl‘ﬂ]lllﬂﬂﬂ]'llllaﬂﬂ'ﬂ'luiuﬁgﬁu

[ a ¢
HaNMIIUAIITH :

A = o A 4 2
wosanmsilasunasveanasauluszuylumsimaoun %1ﬂﬁﬂ1?$ﬂq@1uﬁﬂuﬂ5$ﬂﬂuﬂu A

{ ¥ @ kY J 1w 2X981
Nannzauga alSwzgnnalagtiminyesmMumziaumny X, = ——— = 0.01226 m

1,600

MIAUIN

= 2 =
Neramzngaily diSzgnaailuszes

x, = 0.040-x, = 0.02774m

4 o I
wensznununty A @if5wzgnnaiiuszes
X, = 0.006+x, = 0.01826 m

a [ o JdA ]

manlasuutlasndsnudndaandgu

= Av, = %k(xg -x%) = %x1600 x [(0.01826) - (0.02774Y] = -0.3849 J

manfdoundamdsnudngTuaas
= Avy, = mgh = 2x9.81x (-0.046) = -0.9025 J
manfdoundamdsameay
= AT:%m(vﬁ-vf) :%(2)(v2-0) =V’
NNANNTT
U = AT+Av, +Av, = v*-0.9025-0.3489
v =1119 m/s nov
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=3 v Y )
magnuuiniameunseu

. — - - -
Yo 1 : oymavia 0.5 kg wasuilunuiszay wazlinnuidr u =10 m/s lusianms x
~ f=d = o 1 = v v <
WAt = 0 use F, wag F, winsgihoayma Taglvinaulsduaansi 9amnnuiives

= R < A
@Lllﬂ'lﬂiﬂflllsllu'lﬂuﬂjwu@]\iﬂﬁ'lw WHIANINLTIVBIDYNIANLIAN t=3s

y
' F,N
¢ 4
!
-4 X F
- u 22—
Fi .ﬂ__L_I./ﬁ,
S
2 3
F2 ¢ lls

HANMIIATIZH :
Tinsansuiaduas Tumusureaudazuss Iasfivinanisuiuildnsl E-t Tugana
t=0 09 t =3s

MIMUIN

a @

Jd a
Tunuunu x TowiadiFuduveuss F

TZFX dt =AG,
0

=  —[4(1)+2(3-1)]=0.5(v, —10) Sl \\
= v, =-6 m/s \-\
Tunuanu y duwadiFaduveuss F, 6 B
3 Yy m . : \\
_ — =2
[2F dt =AG, 4 b
° }
“Nl= — 2= g -
= [12)+2(3-1)]=05(v, —0) - ‘i”/
= v, =8 m/s P I W e O
; L o 2 4 B
o V =-6i+8] uay v=+/6°+8% =10 m/s x, m

MUY 0, =126.9° fnow
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lum3sumsaen AN 8 Lﬁﬂl“l’ifh 9/11

=3 v Y )
magnuurnameunsau

. . .

Yol 2 : Sedwmillinia  150x10° metrictons sraeiiafignAnn UG eaINYITANNAS
{ 3 3 A ay 1a

200kN vamszeznaizessiinnuiuily 1 knot nnanzngatisauyd luaausadoaniu

a1 (1 knot= 1.852km/hr)

(Y] a d
HaNNIIIUNITH :

donnsanluuuimanasunvedse usanmlninasunadidudu A 200c0s20° kN

MIATUINU :

1x1.852

=  200c0s20° (10°) At = 150X 10°[ 0]

= At =4106s %3n At = 6.84 min Mo
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

f T 1 9y < ¥
PYon 3 : 50vUDNIATIN 150 kg AADUNAINUNUDIIA1EANUET 4 m/siiiotiuse P

] ] Y ' H Y
AT t = 0 1sd P ivdueduaiuaueaude 600N fnal t = 4s wadanmiuay
A ~ ~ 1 v a A ~ < 1 ~
UMAIN WHIIAT T, NIDVUDYITAAUNANNMIAADUN  LUAZANULTIVBITDVYUNIYNIAN

o ' <
t = 8s mvualisnvuniailuoynin P,N

@ [

0 4 U1
L s
N e
81
160(9.81) /2P
Ny
/30' Ny FBD

[ a ¢
HaANMIIUAIITH :

a o

A A A ~ J dy =3 A o Y a d v oA Y
weNasanmsadeunvessavuaeluuINuees  usanmldinasuwaduas Tuuuaududy
= a X - ) a ' v Aa A P~ A 3
Ae 2P lunmayu war mgsin30° lunfas  savuMIBITNAUNAMIIAGOUN  HBAINT?
o 3 4
Fvazdlugud

MIAUINM :

° ya 2 A A I a < aq ¥ ] A v A A A
ﬂ’]ﬁuﬂiﬁﬂﬁﬂlu@nulluﬁwul@ﬂﬁlﬂuﬂﬁﬂ’]\uﬂu + X !lagﬁNHﬁjﬂﬁﬂ%UﬂWﬂLﬁuﬂﬂUﬂﬁﬂ'ﬁlﬂﬂ@u‘ﬂ

T v Y 1
(1apUNTL ) Na t=4+ At
t+At

[2F, dt =aG,
0

= % (4)(2x 600) + (2x 600) -150(9.81)sin 30° (4 + At) = 150[0- (-4)]

At= 246 s
t= 44+At =4+246=6.46s

y U

SF, dt =AG,

X

O ey 0

U

% (4) (2 x 600) + 4(2x 600)-150(9.81)sin 30° (8) = 150[v - (-4)]

= v=476 mls

{ 1 < 1w a 3
Wuinm t=8s FOUUDITUANWT UMY v =476 m/siuvmvnﬁu oy
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

3 ] o ]
Yofi 4 : gnilunia 0.05 kg AWEY 600 mM/s Wnsznudaguaa 4 kg udrdeegmelu o
[ 4 { ] v A < a @ ' {
agudeuNegUUITIUSEALAIGOY MaennuGEy 12 mis Tufiamiedagl neungniluszin

Y

< @ s A A A Y [ @
NITNY WHINNULIIY V ﬂlf]ﬂ')@]flllﬂggﬂﬂu mﬂaau‘ﬂ]lﬂmﬂﬂuwmmiﬂiz‘vm

(Y a J
HaNNIIUAIITH
d’ = o ! = v [ [ g’; v A
Luﬁ]ﬁiﬂﬂ]’llﬁ\luiﬁﬂ'lﬂu@ﬂiﬂﬂiﬂ/ﬂ@]’i)iz‘ﬂ‘ﬂ (Qﬂﬂuggazamq) Sl,uizumizﬂu muuimuummm

9y A A
mummi:uﬂuumuﬂu X Uag Yy SUATIN

MIATUIN :
AG, =0 = 4(12c0s30°)+0 = (4+0.05)v,,

= v, =10.26 m/s

AG, =0 —  4(12sin30°)+0.05(600) = (4+0.05)v,

= v, =13.33 m/s

=  v=,/(10.26) +(13.33 =16.82 m/s

1 13.33

= 0 = tan 5 = 5241° v




360

Ed v
lum3sumsaen AN 8 mwfﬁ 9/11

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

;
Y Yy o

' A A < 2~
von 5 : quiviinuia 400 kg gnilaseaingangaiianszes 1.2 m aauInsgnue Gl

q

% ] a @ <] y { Y <
Wi 250 kg Fdsegluduan 0.9 mwdimsnszny  quivanazinaoud luwSeudua iy

] 1 <3 < v 3 v v A [
Iﬂﬂvluﬂizﬂ@mm WHINNNEI V. UDUTUVNLASANHINUDNUNUAINITNTENU

[ a d

HKAaNNIIUAIICH
o v ¥ 2 < D) o .

WWﬂ’J'IﬂJLi’J"U@Q@iJuHWﬁﬂﬂ’ﬂuﬂi$1/l°]JL’L’f1HJ‘JJTﬂEJGLGHﬁ‘JJﬂﬁ\i'll!L!ﬁﬁNﬁ\‘I\‘ITL!Gluﬂﬁﬂiz‘l/]‘]J PINLIAT

Y 9
J o (% 1w v v 9
ﬂ’aumiﬂisvmi]uﬁwmﬁwaQmiﬂizﬂuﬁ@’nﬁumﬂ J.Zth ~0 @Nuu%llﬂ AG=0

MIAMUIN ;
U= AT+Av, = Ozgm(vé-O)-mgh

= Vo =4/29gh

= Vo = v2Xx9.81x1.2 = 4.85 m/s
AG =0 =  400(4.85)+250(0) = (400+ 250)v

v =2.98 m/s MU

U
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

@ [ 1 < {
Yofl 1 Mmaen@uiunia 800 kg gniassninanugs 2 m willoi@uiniinig 2,400 kg

@ < 2 [ [ < o J @
ﬁ?ﬁ@ﬂlﬁ']lsllllﬂigﬂﬂuﬁu 01m %uﬁﬂaﬂﬂizﬂmmmm fl]QﬂWUmeﬂ'lﬂWﬂ'ljgﬂJlaﬂwa\?\ﬂu

0.1m
rebound

[ a J
HANMITIATIZT :
% @ @ A 1 Y @ =l < 1" o
nnranMIveInUazNaIY  Jagivdes]ldanaunszauanugs h o azlinnuiEuiny
o o o ] 2 ¥ < ] v Y 9
J2gh luwhuesdernu  daghlinnuiidu J2gh  fezawnsomaounvullldge  h

1 = v
[FULIAYINU

A1SRT1IaL : nNauNI=NY MRINTINY
(M) ANUSIVOIRINBNABUNTZNULT UL v,l a98Nn be,

= V = 4/2x9.81x2 = 6.26 m/s D D
ANMUISIVBIAINDNHAINTEN UL U v e 01 WS o

_ |

— V' =+2x981x01 =1.40 m/s y
AG,=0 = 800(6.26)+0 =800(-1.40) + 2,400V,

= v;, = 255 m/s MU
(v) = e = M = 0.63 nou

6.26+0

[ d o -
() NAINUIAUNAINTENY NINY

= %(800)(6.26)2 = 15,675 ]

WINUIAUNSININITENY A %(800)(1.40)2 +%(2,400)(2.55)2 = 8,587 J

15,675-8,587
15,675

WaINUgTaMINY x 100 =452 % 5T
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

v
=

[ = 3 a ) A g R Ao

Vol 2 wawnan 1 TanwiEd v, =6 m/s Tunameasgd  Audnsunsanay 2 Gaanyus
A ) 1A Y o a £ A I @

WMUBUNULASDIUN ﬂ'lﬁllﬂﬁgﬁﬂ‘ﬁﬂ1ﬁﬂuﬁﬂ'lw e = 0.6 WMIANUTINAINTNIENULAL

J 3 4 = v
Lﬂ@j!“ﬁu@ﬂwiq‘iylﬁﬂwaﬂ\ﬂu

(Y] a d
HaNNIIIUNITH :

A3

AA g . o g}/ =K 9 v W A a A
ﬂ'l'iﬂﬁ%ﬂﬂﬂluﬂulﬂul!ﬂﬂ Obllque ANUHUADIN WUITUNFTUDINITNTSNUAD NANN X 159 t
] A a A o o v A 7 Y EY
UAZUUINRINADNA N IWDUIFUNITFTUITUNANINUU 9 MTiﬁﬂQﬂ@@ﬂ
MIMUINY
v
v W % 1% ' 3 o v A
WduAd t wazuamn noagl 91 anwiEav, =6 misvhyu 30° AufiAng n
[ a = 3 a o v A v
WAIMINTENY duydlnnsenanl TanuEa v luiiemeigy 0] nufileme —t daunss
= 3 & a ' 2 ~
naw 2 llﬂ')'lllﬁ'ﬁlﬂu V'2 611!‘1/]’?’{‘1/]1\‘1 +Nn (NBUNTNIENUNTINAY 2 UYAUN LISINTINUNUN
o A a o & =2 A < o a 2 o
nsem Ao F 51‘1«!1/]’?’“/]']\1 + N A4UUNTINAY 2 %\ﬁJﬂ'J'llllj']’ﬁaﬁﬂ’lﬁﬂﬁg‘ﬂﬂiu‘ﬂﬁ‘ﬂ%ilﬂﬂ')ﬂﬂ F

Ao NANY +n

AG, =0 = mv, + mv; sin®; -m(6cos30°)+0=0
= V, +V,sing]-3J3 =0 (1)
AG, =0 = mv; cos' 0, + mv; sin®; -m (6sin30°) (2

V), - V' (sind")
6¢c0s30-0

Fuilszansmsuanin e = 0.6 = ..(3)
= Y
naaumsn (1), Q) vaz 3) awla

v =318m/s , v,=416m/s , 0;=19.17 AU
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

WINUAABUMINTENY A
1 2
T==m(6) =18m J
2
@ d @ =
NAINUIAUHAINITNIZNY AD

T :%m(3.18)2 +%m(4-16)2 =13.71m J

AE (100) = %(100)

_18m-d3.7im 1o 416y - 238%
18m 2

Y o

VDAUNA :

a o aq Y o @ a ] Yo
NANINURINTINAN 2 WAIMINszNy vnauydldiyuiy 0, Tuiane +n nazlamaoy

2 a { Y. 9 o
0, =0 Tasaumsiuavilifo AG, =0 dwsunsenay 2




364

Ed v
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

y 2 9 < D Y A4 & o ¥

Vol 3 : n3anaNNIa 2 kg 39A18A1u3 TuuIT 10 M/SINNTENUNUINReUEITITUAIY

a1Santian Stiffness of Spring, k = 1,600 N/m sardeuauiiogludurtiavgaiiaaz a3l
a o a £ <

anwend  Midulszansmsauann e = 0.60 WMIANWIGY V' LATYY O YBINTINAY

¥ = = A 4 A
FINMTSYENNUINNFZANTDLADUIAADUN

7 \

(Y a d

HaNNIIIUNINTH :
I . v W A dy = v A d'dy A A
ﬂ’lﬁﬂﬁgﬂﬂlﬂuuﬂﬂ Oblique UUITUNT T ADLUINUIDYIUDINDIADU Llﬁgsluvluigﬂglﬂaﬂuvl

Y A A o
qqq@ﬂl@\iaala@u o i$ﬂ$&;ﬂﬁﬁ§fﬁ§(@mmﬁﬂ?\1

MIAUIN
AG, =0 = -2(10c0s30°)+10(0) = 2V, cos(#-30°)-10(v, cos30°)
-2(10c0s30°)+10(0) = 2V, cos(H-30°)-10( v, cos30°)
(1)

" v' cos(6-30)+v, cos30°
mMsauan I e = 0.6 = ..(2)
10co0s30° +0

AG, =0 = 2(10sin3C )-2v'sin(6-30°) =0 ..(3)

=
=
an
ee
Q)
=
Ao,

Nnaumsn (1), Q) uaz 3) ala

=6.04m/s , vy=2.087m/s , 6;=859° fnow
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= g’; A Y
1U!ﬂ§ﬂuﬂ1§ﬁau AIIN 11 vnu 1/5

=3 v Y )
magnuuiniameunseu

v ' < X o
‘{l’i’)ﬁ 1: WHIANUTIVDIYAFUINANUIAVDITS U %Qﬂﬁ%ﬂ@ﬂﬁ?ﬂ“ﬂﬁ\?ﬂﬁ%ﬂ@ﬂuﬁa5 kg UIU

Y
4%y auydld luAsnnudeaniuvenia vessenuazalsa

Fy Fy Iy F,

S

A P I
A

Sg Sg

(Y a d
HaNNIIIUNINTH :

1 4 U A
ANNTIVOIYAFUINANNINVDITSUY ﬁ@ RRRIVER ATIEYRIoN

MIAUINM :
= F =50N,F,=100N ,F,=50 N,F, =50N
NNEUMs 2F = ma

—  (50+100+50+50)-20(9.81) = 20a

= a = 2.69 m/s? noU
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

1 4 1 A @ o <3
Yo 2: sovuusuIa 300kg tag 400 kg AU luiamensanuy  a1eon3153 0.6 m/s
)
o v W 9 < a o @ o ) 1
uaz 0.3 m/s mwaauagl Tagsanidedszdennany vaimsyulaeiunniula  Aeums

9
Y ' <3 a @ 1
UL HRounsnia 100 kg anaswnaininedlennuisa 1.2 mis ludiemeasgl asgsouu

Y
= =)

J o @ 1 2 @ < ' 1
3NN 300kg Nmmmﬁ’mmizuuwmmﬂﬁlﬂumwqﬂmvﬁﬂuﬂma AITULITIUISUAUNT

a A 1 a d? 1 Ay 1
m3Jma"lwmmwummuﬂeumﬂeuzmmﬂmm

100 kg

TS
0.6m/s 0.3 m/s

(Y a d
HaANNIIUAIISH :

A =) o 1 o & v oA 9y
Lu@ﬂﬂ1ﬂ1ﬂﬂlliﬂﬂ1ﬂu@ﬂlﬂﬂigﬂWIE]iz’U’UiuLlu’JiWU muuiumu@mmmummizuﬂuumam

=2 A P~
WUAIAIN

MIATUINU :
AG, =0 = 300(0.6)-400(0.3)+100(1.2c0s30°) = (300+ 400-+100)v
= v = 0.205 m/s Mo

a X 1 9 1 3 A v a1 A 4 Y
W’lﬂﬂ’liﬂfu&ﬂ@%uﬂ@uﬂﬂul!ﬁ@]ﬂaﬁiﬂ ﬂ’nill,‘m‘l/l"lﬁli]zmnmlml Lﬁmmﬂuﬂm”Hmﬂcluuua‘im

I
Wuusemeluvesszuy
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= g’; A Y
“lmmﬂum‘mi’m AIIN 11 1vnu 3/5

=3 v Y )
magnuuiniameunseu

a v Y A A A ' D) v ' ) &
aNn 3 chlﬂﬂiljﬁ mlllazﬁdﬁﬂluﬂmjﬁ m2 ﬂu@gcﬂﬂa’]fﬂl@qllwuqﬂﬂua$ﬂ1uﬂl@\ulwuquﬂja m g,

e

1A A ~ 2 = ~ A e Aa 9 )
29N s= 0 l!ﬂ%ﬂgﬁma'E]u‘ﬂvlﬂllufq‘]ﬂﬂaﬂiﬂﬂhllluﬂ'ﬂulﬁﬂﬂm'lu LUOAUNIFDIUAUUVIUINU DIN

U

i1 4
msvia s vouru ldileaunsdesauumuiulumeumsvia x, vosdmeiounuusulsl

< > I P

a—xz—»l .,(——-1!———-’—

[ a 4
UANNITAUAIICN :

NANGBRVOTBNIY mF = ImTF auiu (ImT)_, =(CEmT),_,

MIAUIN :

= (ZmMif) o =(2mT),,

I I
= mll+m2(0)+m05 = ml(s+l-x1)+m2(s+x?_)+mo(5+s)
— S= m; X, -M,X,
My +m, +m,

L = X,=l-X,
v m,+m,) X, -m,l
NN [s=( 1+ My) Xy 2 fd1

Mg + M, +m,
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

H ] a < 2
Vot 4 : gﬂﬂﬁxqufﬂu“lwﬂujma 20 kg 9n81nYa O AeAWI537 U = 300 m/s luszuuas
a [ 2 a I 1
x -z Taolinemeaagyd Wotulidegagega P nszgquazsziiavoniluaiudiuie A,B uaz

o 9 [ a [ <3 1 Qy [ 4 $ A
C wuinulandimsszbaazdunariun  sudaiu A azaaounlununnell1dszes 500 m
ay 1 < 1Y) 1 ¥ a H
wilega P udau B azlinnudd v, luszinuszauuazizangiuaniign Q wia A, B uas

o W I~ Qy 1 { a a A
C fo 5,9 kg uaz 6 kg mudiay  3aIAnuEwesFuaIn C nunnsuia ﬁmm"luﬂﬂ

Llﬁx‘]éﬁu"llﬂﬁﬂ'lﬂ"lﬁ

P ———

(Y] a d
HaNNIIIUNINTH :

<3 A 1A 9 A Aaas Y A A Y
manuswenszquilulvginge P Tagldaunmisvesnisndouninlawedse  wenszguiuy
)

[

T a a a  d v oA 9
Glﬂﬂ]glﬂ@ﬂTiiﬂfU@ L!i\ﬂl@Qﬂ’li§$Lﬂﬂlﬂulﬁﬂﬂ131uﬂl@\1§$UU ﬂQquNLNu@ML%QLﬁuﬂJ@QiZUU

= 1 (% A KX A 1T W
unnulaneuuazaanssdaelAUNINY

MIATUIN :

LY

M3naeunIn Insddszainga O il P

V=V, +at = O=300(§)+(—9.81)t

t=245s

v =vZ+2as = 0=[3OO(§)]2 +2(-9.81) h

= h =2936 m

s J ~ < ' w
PUFAIU A ASUANUTUNIND

= Vv, =.20h, =+/2x9.81x500 = 99.0 m/s
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=3 v Y )
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2 = 3 ' v
FuTIW B 9zUANNE NN
= nawaeunanga P lidsge Q sy 245 s

A7 Vg = s :ﬂJ =163.3 m/s
t 245

AG, =0 = MV=m_,V, +mgVy +m.V,
= 20(300)(5B)i = 5(99k )+9(163.3) (c0s45i +sin45 j) +6 V.
=  V,=427i-173)-825k m/s
= v, =/(4277 + (-173) +(-82.5F = 468 m/s

ol

n
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=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

Y d' . kY <3 A 1 H o (= = g A
Yofi 1: Sprinkler MyUAIANUGING © tazdeheenlusaSuaimslva Q Walanaa
{ { o A 1 v 4 iq 1 ' { <
Hiunmhdaimeeenminy A sam uwua M alaldummainld Sprinkler viyudroanuisa
ainan  uazdmSumanuautazsasImilva Q Afmuald  WHIBATIMINYY ©, V89

. Aa 2 A ' 9 ¥ 1 o 9 ] !
Sprinkler MtnaaUy wWold Tumualiunmar mMvualianuvusdumavesduiu p

Qr

1215 1R [(D=(Do=m

<3 sol [ @ @ ZIJ
1% u AenuBEiveatitieusuiing Ay u:%

v
[ o

4 o @ o ~ v A ¥ Y o A A %
ﬂﬂ1ﬂliﬂﬁhyimﬂl@ﬁ@1§ﬂ1ﬂu1 P ﬂ@@ﬂﬂ?ﬂﬁ?ﬂﬂﬂ11ﬂiﬂﬂi‘]f'ﬁﬁﬂﬂﬁlﬂﬁ@i!ﬂﬁh”l/‘l‘ﬂ‘ﬁ

I J
19a B uaz C 1ilugauu Sprinkler 921471

—

Vo = Voo + Veg+Vgo =Ui-boj-Toi

<

AmsuszuuRanue
>M,=m’'(v,d, -v,d,)
Q 2 2
-M = -—r+b‘w+r‘m)-0
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ﬂ'luamw']ﬂ'liillilu@ﬂ'g']llLaﬂfﬂl’ﬂ\illja

TRRPL R R B 2T

X

| =1, = %(2.94)[(150)2 +(50)*] = 6,125 kg.mm?

Iy

_ %(2.94)[(50)2 +(507] = 1,225 kg.mm®
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RTINS INTEUON I
= %ma2 +my’ = %(1.156)(232 +(1.156)(50° = 3,250 kg.mm?
| = é m(3a? + L?) + mx? = 5(1.156)[(3)(25)2 4 (75)% ]+ (1.156)(625)>

= 5,240 kg.mm?

I, = %m(Ba2 +L2)+m(x*+y?)

$(1.156)[(3(25)2 +(75)*]+ (1.156)[(&2.5)* + (50) ]

= 8,130 kg.mm?

ﬁmmwgﬂwam‘iﬁ’wm
|, =6,125+3,250+3,250 =12.63x10° kg.mm? = 12.63x10° kg.m?
I, =1,225+5,240+5,240 =1.71 x 10° kg.mm? = 11.71x 10° kg.m?

|, =6,125+8,130+8,130 =22.4x 10° kgmm?® = 22.4 x 10° kg.m?
AoU
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3 J 4 @
Gi’ii’)ﬁ 2 %\‘]ﬂ’]IiJHJu@]ﬂ'J’]il!ﬁf]fﬁl@\ﬁ]'Jﬁm’ﬂﬂ')ﬂlﬁ’lui]')a m 5A% r SOULAU x —x
g

/
=

X

< 4 4y ' o
Io-o uJuTaJmummmgﬁaﬂmmmamuuﬂumu@@g{uﬂﬂmama

Ml p = ANUMUMUUURNIU
t = AMUNUIUBNUNIY
dm = ptdA
= ptrdd
loo = Iyzdm

2n R 2
- jo (rsing)? ptrdd

= pur’ [ (sin0)? do

; [0 sinzer
= ptr -
2 4 0

= ptr3TC
e m = 2mpt
% g’/ _ 1 2
JUU Io.o = 5 mr

MIN I, AeeAeMIdBLnUY

Ivx = [oot+ md
1
= —mr2+mr2
2
3
- o Aoy
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Y v
VOAIUNA

1 4 1 1 1 l 1 1
MIMIA1 I, o EWITONITHINNTIUUDINNAN NI — daunse —amld wu
4 2

a l 1
AALNEN Z AIUUDIWLUHIU

2
2 1
.o = jg(rswﬁ)z pudd =
Y

a 1< 1
ﬂ?ﬂm@liﬁlx‘]@g}]ﬂﬂlfﬂ 4 1M

I 1
Ip.o = 4(-mr) = —mr
0-0 g )

a 1 1
A — FIUVDIILNIU
2

IO- O

jon(rsine)z prdd = %mr

Y a 3 Y 1
DIAAANINADIDT 2 Mo

1 P 1
I, 2(— mr) = —mr
00 4 2

v
%

Y ) '
N3l 1119991NANNANNIATYDIFUNTITA AN TN
= = v 4 A 9 [
ndszmavilalumama TuuudANUADeUDILIAVDIILNIY F1ITONT LA 1NAIT 1A

HIATITU

| | & ,
IO-O VAININNITUDNNAIN— mr + — mr !l@jﬁllﬁjULﬂUﬂqﬂl@Uﬂlﬂ\Tﬂiﬁﬂizﬂﬂﬂﬂaj\‘lhlllfl
2 3

3714817

191U lgo = —mr foY




393

Ed v
lum3sumsaen AN 15 Lﬂﬂl‘lﬁifh 5/6

=3 v Y )
magnuuiniameunseu

¥ A J Y o 0 Y Y 3 o Y = 1 Y ~ 1w
VDN 3 V1T AB UUIHUN W Qﬂ‘l/lﬂﬂﬁﬂﬂaiﬂﬂﬂulﬂﬁuﬂ 2 AU BIUAATNDUNNIAININD
1 2 : '
EW i91}'IﬁTfJLﬂL‘1Ja B 918 23WIANULTIUDNYA A LAY ATULINUDI9A B
L= =]
[ A B“I ﬂc l T'ﬂ:ﬂ
C
) c
Ac=4d,
(n)
(V)

adA o
IPM

VoY Free body diagram

f'.{ [3.{ "G)r o

A G B A G B A "N\ B
[ | = + L) (I |
Y Y i Ca t

a)

o v Y] dy
1N (@) azldanudunusauaumsaaas 113

a, = ag +a, 1Y @y = ag +agg
wosanlunnuy ((+4) wla
L L
A, =ag——a haz  ag = dc+-0
T
T
TW )W i

ma-= 'g a. W

@ 0
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NNNN (3)

2F =ma, = EW-T _ d2w
2 9

iHoann ae = a,

fau T = lW-ﬂ(aA)
2 29
NNNN (V)

+VIF=ma, => W-T = WaG
g

—)ZFy =ma, = T(%L): 1—12(%}@)2(1

v 9
v

NAUNMIMIAAOUNNIAINTUMNMT 7D

7-1w. w(aA) = W-T = waG = TGLJ _ 1w (L)’a
2 29 g 2 12{ ¢
LAYINANNT
-2, = a.——
A G 20‘
namsudaumsz1d
1 29 2
T=--W ,a=9 a4 =%
3 T « =39
o 2 2 (29/a) 2
iy -a, = —g- o==g-
AT 3 5 39 g
a, = lg AoL
A3
WINUITI099A B
L 2 L, 2
4z =as + o0 = ag =gl Q)N
=  ag = §g¢ Ao




395

Ed v
lum3sumsaen ATIN 16 Lﬁﬂl‘l’ifﬁ 1/4
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maguUUnHaMeNSeY

3 [ ] o d 1
Yofi 1 : nalndwaaslunmiiuvia m =10 kg egnmeldmanszihveslumudgaiy M = 50
=S o A [ F) S
N.m uaglinsa P =80 N nszihidasvesvuveana lnawaaslumw deadf5aliank = 30
1 v
N/m uazluvagiiyy 6 = 0 odmuy d1598anszezln@mIny 0.5 m WHINUFNTVQ

Y
na lntiloyu 6 = 90 BIA

A\
B
i - ) €S Jp SON-
075 m [ A, /el = ¥
g 2 /Ry
-j / _'Z__ k=30 N/m /{\\ / ‘:/;"* < P=80N
M : F=8IN 1.5m / P, %
. N
“2m \ - // / R 9
. / A /981N /
.y 0.5 m”»~ /
I 1 m ;’j ! m\ /
"":_rl'f ‘-71
(A) (B)

35 W91 (B) NuEieannThmin
U,=-WAy = U, = (10x9.81)x(L5) = 147.2]
auilesninTumudgaiu

U, =M(@©,-0,) = UM:5Ox(g-O):78.5J

A
ARTTGRER P REGRTCRIER
Taginsaio 6 = 009N szozdaveedif5a s, =(0.75-0.5)=025 m

wazfinsaile 0 = 90 oM szozfavesmf3as, —(2 + 0.75)- 05 =225 m
US:-%(ksg - ksf)
Uq :-%[30x (2.25)° -30x (0.257 | = -75.0 J
uilesnnusenouen
U, = (F.cosf)s
U, = (80 N)x(g)(?,) - 377.01J

v ng aayn y A A dy a1 1w
Qummqmm"lﬂmﬂmsmaaummﬂallﬂmzumm”mu

w =1472)+78.5J+377.0] = 528 ] fnoy
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maguUUlnHaMe NS

v
Y A =5

Y J v 2 A ~ 3 Y v 2 A A
VYON 2. ADYWUDITDYUAD UV HINUIA 7 kg LLagy ﬁi]llmisb'u kG = 0.3 m 91899 NUAFDUN

° 1 1 < a 3 A 4 4 o [
AWNINAWNUIGIGA IIMAANUET WFNVoIdoeuduiiiomaounuID 1 B

04 m— [ —
Sm
04 m
B
BLATR
NNAUMT Vg = OXT
Y Ve = (04m)x o (D
NIRRT UBIZENINNFHUL A T B
Ty+v, =T +Vg ...(2)
o
vV, =0mis ..(3)
1 1
T, = Emvé +EIG(D2 ..(4)
unuaadluaumsaz 1
1 1 2 2
0+(7x9.81)x(5):Ex(7)x(0.4o)02 X (7x0.3%) (@)  ...(5

Y
NAMIUATUNITIE IS

® = 19.8 rad/s (913} 1]
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[l 9
Yofi 3: Uszqlsesn AB Tyuia 25x5 m (HUWINUAARANILEY) uazliuia 200 kg 19
afsedshveumuuudeazeu ilelszqilaoglunuszan  afsez hignda  seme k veq

1 o A o Y <3 a 1 1A A dy =
mﬁumazaumzmﬂwnnui’umagmmﬂiz@um”lmﬂu 1.5 rad/s DYDY B NIENUNUNDA

u_—_r.<
4 -
N R
\ .
\ D [ A
\ R |
\ .
W Ry
\
W90
N P
.‘\:\ t,_-’/‘_'
[ ¢ 2.5 m
N
0
“<1.25m
1.26 m o

adA o
I5M
NnAUMINULazNaIY U, = U, +U,, +Uq

n) W'I\TIULﬁfNFﬂ'IﬂUﬁQﬂ'IEJu@ﬂ
d’ 9 dy = o
U =0 Lu’fNﬂ1ﬂﬁigﬁ'111!"U'E'Juhlilillﬁﬁﬂ'lﬂuﬂﬂll'lﬂigﬂ1

v A A < (% J
V) WINAINWDInNTasuulannuEa (wasanuan )

4 Ao ¥ @ 4
Lﬁﬂﬂﬂ’lﬂﬂigﬁﬂ AB flﬂ’li’ﬁl!uu'ﬂ'ﬂ'ﬁlql‘Lli'f)'ﬂLlﬂuﬂ\iﬂﬂquuwa\i\ﬂui]aui]gﬂ']hlg{i]']ﬂauﬂ'ﬁ

aeno 1T
=>T=-l,0°
COE(FT) 1 .2
__________ =5 Aty
datum : ) .ll
I.wm, Mg 1.,
Gl T =1 0
2
4 o 1m 4 4
110991089 lulimsnaoun




398

Ed v
lum3sumsaen ATIN 16 mwfﬁ 4/4

=3 v Y )
maguUUnHaMeNSeY

PryACH T, = %x 200 [(1/12)(25)%+ (1.25)°] (L5)?

: = 469 J
va:z'L

! v
f) mmmﬁmmﬂumuﬂmmmq

naumMs = U, =- WAy

[ %

JHU UW = mg(Yz - yl)
= (200 kg)(9.81 m/s’)( 1.25-2.50)

= -2453 ]

A
) YISV
1
NAFuMs = Ug :-E(ksﬁ - ksf)

MNMINNTAToyanaaIlunIMIZNUN S, = 0 m 1Az S, = 125 m

9
v

NN Us = ZE (k)(L.25)" - 0}
= 1.563(k) J
UNUA
U-=U;+U, +Ug
= 469 J + (2,453 J) + 1.563(k)

0
k = (2,453-469)/1.563
k

Y Y
udaumMIz e

k 1,269.35 N/m fnay
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[
Y A

Yo 1 : uNIdag A Nvnaaiuaue 1azinue1? 300 mm U 2 oU aandaslumn Iay
uAazuNaliuIe m, = 1.5 kg gnonldaanugiu B aeadn daugiu B Huda mg = 4 kg

Ao A < A g Y 3 1 = Y
Llaglliﬁllvlﬁ]ﬁ%uk = 40 mm Llﬂgiuﬂlmgﬁuﬁ‘HWHu@]ﬂﬂ]’lllﬁ') 300 FUMBDUIMN Iﬂﬂ!ﬁﬂ\??ﬂq

[

< Y gl,z 9 1 v 1 A o 1 1) <3
ﬂgﬂﬂa@ﬂ1W@§1ullu3¢lﬂﬂ1ﬂ alassaraontazing ﬁqumuwuﬂmmaimu WHUINIIULTD

U

IDVUUDNTTUY

60

[ a J
HaNMIIATIZH :

A = 4 o = 9 Y] v A a o
o910 il Tumudunszdh Jsemnsaldndnanuansves Tumudndaulumsimazilae
I¥aums AH, =0
MsmIn:  udu Hy, = 2lo

1 )
iennaiageglunuiasminvuuiun UMY

| =mr? = (1.5)(0.06)°

2(1.5)(0.06) x % N.m.s

De
=
=
I

>

I

Hy, = lo = mko = (4)(0.04)%% N.m.s

2n N
60

2
gane : H, = 2[T+md?*]o :(2)[1—2+d2]( )  N.ms
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(0.3)? 21, 21N
H, = 2(15)[ =2 +(0.150+0.060
n = 2080+ IS
— 01548 27Ny Nmis
60
2n N 21N
: @ o = 4004 555) T

unuaaslugums AH, =0 wld
[3(0.06)2 +4 (0.04) ](300) = [0.1548+0.064] N

0.0172(300) = 0.1612 N
N = 32 revmin MU
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maguUUnHaMeNSeY

[
Y A

YN

] 1% IS A {
2. uHuMUnauAIaA UMW Tuda m = 5 kg MYUAWANNETUTWYY o, = 8 rad/s Tagh

<3 2 v oA
vy AB ﬁﬂ'ﬂlllﬁ?l!“lf\iiej‘i] 0, = 3 rad/s %\11’?']5111!1@511fJ\‘lIiJLiJl!ﬂiJ!‘NiJiJﬁ@‘Uﬂqﬂ C

2 o
m

o

=250 mm’

VINAUMT TUNUAUTIYY
(HC)X' = (Ix’)o‘)x’

(He), = ()0,

(HC)z’ :(Tz’) QP

9
[ Y

AU TUUANFIYNTLA C UANNINY

H. = 0.234j + 1.25k

a 1 3 a
95190z IAAIANNIEATIYNVBN
TV

A T -s

a0 o, =8k , o, =3j

9
v

NUHU

e

<3 A
AITULITUBIYNUBDITS VY

2D 2

3]

= 0= 0+0,

o= 3_j:+8R rad/s

LA
= I, =1, = L
4

= I, = —mr?
0

2
%(5)(0.25)2(3) _ 0.234 K@M

2
%(5)(0.25)2 (8) =125 KoM

kg.m?

1203)1)
S
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[l 9
Woi 3. Munyua lnglinia 60 kg tazdl Radius of Gyration SOULAUAIRINGINY 200mm
' v o 3 A Y 3 A A g A
AIUNUNAVAUANANTNIA 8 Kg 1azHUAIBANNENTIYN o, = 80 rad/s luvazisuauio
numlvgegluanzngais  wamlonya P Faiyuldduaudrnaigniaselinaveuan
(=] o < y @ o 1 3 a
paudan  aunsENInUNauAnvganyy Weoununumlug  asmanuEaFaugaiie

o35z UUAINa1 Iagluaannud@oaniuigaai

a v e
uan DAL

(Y] a d
HaANNIIUAISH :

A = 4 o =X 9 @ v A a 4
mmmﬂ"lmﬂmnumnﬂszmﬁmmmsa‘lwaﬂmsmmanﬁlaﬂumu@mwmn Tumsinsizs

A v Aa A 9 1w v A ]
AH, = 0 Wi TuuAuByNENAUYeITZUY 321N T ATy gaMeUs sz UL

MIAUIN
I, = %m r’ = %(8)(0.1)2 = 0.04 kg.m*
Iy = mk® = (60)(0.2)* = 2.4 kg.m?
TUAY
Ho = Hy = T,o, = 0.04x80 = 3.2 kg.m/s>
gane
Ho = (o + 1e) (@)
Tag I, = 1, + md* = 0.04 +(8)(0.15)
Yo Ho = [0.04+(8)(0.15f +24]o = 2.62w N.m.s
NNAUNT AH, =0

awld 32 = 2620 = o =1.22rads Mo
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¥ A 1w ~ ~ A A 9 1R 1 =
Yo 4. UNIIAYLIYIY1I 300 MM WA 1.6 Kg LasiudiIuaAnogNINaINUBITOIUUIIUNANSLY

Y
a 3 <3 .
vyn1d InedaszsounnuaImInaienuGy 400 revmin Tasnunauiinng 16 kg uazdl
. . ' v Y 1w v I Y <] A o =]
Radius of Gyration 1M1 225 mm SwMNIAQNNANENIBE NIZIOUBNIINAHUININAIS

[ 1 3 4 1w
ANNANI ﬁN‘Vﬂﬂ’.ﬂllli'JGU@\ﬁ]'Iulﬁ’E]TJQ'IEJLWN’N]QEQ"U@“Uﬁ]'lu

(% a ¢
HaANMIIUAIITH :

A = 4 o = 9 @ v A a s
Lummﬂ"luﬂmuummﬂizm mmmmMwaﬂmmanimmTmuu@m%mﬂumnmiwﬂm

9y ' <3 9y
lsauns AHg, = 0 TumsvimnnuizI5eumuaeIns

MIMUIN :
Budy Hy = lo = ERTEI
12
Hy, = é(l.e)(o.s)zx% kg.m?2/s
MNTVNUNAY
Ho = loo=mrle = 16(0.225)2% kg.m?/s
qame
AMNTUUNIIAY
1
H, = l,o= —ml*e
(0] (0] 3
Hy, = %(1.6)(0.3)2x2 "N L ams
fmTuUNaY
H, = loo= mr’e = 16(0.225) 27N kg.m?/s

60
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uwnumadlugums  AH, =0

(Ho)start = (HO)FinaI

1 400x 2w 21X 400
= —(1.6)(0.3)*’X ———"+16(0.225} (————
> (18)(03)x X T 416(0.2257 (22 )
1 2t N 27N
= —(1.6)(0.3f + +16(0.225
S(L6)(0.3F + =7 +16(0.225 £

= [%(1.6) (0.3)?x 16(0.225% ]x 400 =[%(1.6)(0.3)2 +16(0.225F]N

= (0.012+0.81)x400 = (0.048+0.81) N
N = 383 rev/min noU
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v
=

Yofl 5 : dosell 225 mm Aanuununansal 150 mm fwaa 60 kg gnildesainganyga
2 dy = o o < J A @ J
HIUNUBEY 60° WMUIMHIANUGEY YeIgaguinaln O Weonar 3s wawnlaseain

AUNUIHGAL

mg

F.B.D.

HanMINATILN
wusadeaniulaeasieaey  ezdmsauloaniely  difimsauloa F=uN  udald
amduiusszn e Tumdsumaasudasluududoam  emanusvegaguinais
UIAUABINT
MIAUIN :
nnaums XK =0 = N = mgsin30° = 60(9.81)(0.5) = 294.3 N
Tugangauga XM, = 0 (Ramaamudivuitn)

= F(0.375) - mgcos30° (0.15)= 0

= F = 2039 N
2039 N

=04x2943 =117.72 N
e F > F_ deszauloalasanuila F uiny 117.72 N

= F

c

H, =H, = l,0 +mv, OC = mk? (%Hmvoa:

2 VO
H, = H. = 60(0.2) (0-15)+60(vo)(0.15)
Hy, = Ho = 16(vy)+9(vy) = 25(v,)
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U

R Y

J%ZMcdt = H,-0
0

[ mgcos30° OC - F(0.375)]3 = 25v,
[60x9.81x cos30° x 0.15 - 117.72(0.375)]3 = 25V,
25(v,) = 96.945

Vo, = 3.88 m/s fnoy
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MmN 1 maasagilassa

Y3 RN mgassn Feydnwal
1,000,000,000 10’ Giga G
1,000,000 10° Mega M
1,000 10° Kilo k
100 10° Hecto h
10 10 Deka da
0.1 10" Deci d
0.01 10° Centi c
0.001 10° Milli m
0.000001 10° Micro M
0.000000001 10” Nano n
0.000000000001 10" Pico P
0.000000000000001 10" Femto f

m319h 2 Yoyaluszuugiednsng (Solar System) 1UsZUUNUIBINGY (In the U.S. Customary

System of Unit )

378 (Mass) $7131 (Average Radius ) szaEmMafiTanniuRalan
Tan 4.4095x10% slug 2.029x107 ft -
a1uns | 5.037 x10% slug 5.702x10° ft 1.261x10° ft
a1e1ad | 1.364 x10% slug 2.284x10° ft 4.908x 10" ft

m519h 3 Foyaluszuugieinina (Solar System) lusz VNG SI (In the SI System of Unit )

178 (Mass) $7131 (Average Radius ) szazmaniiaaniamalan
Tan 5.976x10* kg 6.371x10° m :
Aiums | 7.350x10% kg 1.738x10° m 3.844x10° m
A2901MAd | 1.990x10% kg 6.960x10° m 1.496x10% m
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15199 3 M319M5uaIniI852 1191952 U ST (SI Unit System ) NUSZULBINGH(U.S. Customary

System of Unit )
Y31 uasonszuudangy ity szvu st | sasonszuy sniiluszuudangw
AITUET lin = 2540 mm 1m =39.37 in

1ft = 0.3048 m 1m = 3.281 ft

Imi=1.609 km 1km= 0.6214 mi
i 1in2 = 645.2 mm?2 1m? =1,550 in?

1ft> = 0.0929 m?® 1m? =10.76 ft’
51as lin® = 16.39(10f mm° 1mm® = 61.02(10)° in®

1ft* = 0.02832 m?® 1m® = 35.31 ft®

lgal =3.785 L 1L = 0.2642qal
uIa 1slug = 1459 kg 1kg = 0.06854 slug
13N 1lb = 4.448 N 1IN =0.2248 Ib
HIINTZ 1Ib/ft = 1459 N/m 1kN/m = 68.58 Ib/ft
ANUAY 1 psi = 6.895 kPa 1 kPa = 0.1450 psi

1 ksi = 6.895 MPa 1 MPa = 145.0 psi
WIS 1ins = 0.0254 s 1 m/s = 39.37 ins

1 ft/s = 0.3048 m/s 1 m/s = 3.281 ft/s

1 mi/h = 1.609 km/h 1 km/h = 0.6214 mi/h
AT 1in/s* = 0.0254 m/s’ 1 m/s* = 39.37 in/s?

1 ft/s® = 0.3048 m/s? 1 m/s* = 3.281 ft/s®
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A15191 A1 ﬂ']i'l\‘lllﬁﬂ\‘lﬂm’LT‘NUﬁﬂl@\‘]qﬁjﬂﬂi%iﬂﬂﬂiﬁﬁﬁluigu'm

[

anbazueIzlNnsg AgUaNaNS Tundnanioaveanuf
AU U OV ST sin a
o
i=a+b I zbhl
3 T
-)7=‘}‘1- I _bh3
3 * 36
o
x! T 4
[ b
x 3
o _bw
X 12
J:%(b2+h2)
3 4
i:%(rsma) Ixza—(a—%sinZQ)
i )
I, =—(a+=sin2a)
J=—(r"0a)
=7 = 4r e _wr?
T 16
- i S N
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